

# ВСЯ НЕДЕЛЯ АНГАРСКА

в газете

№ 11(70)  
15.03.2001  
цена 3 рубля

# Ангарский Пенсионер

городская еженедельная газета • выходит по четвергам

На других посмотреть, себя показать сразу на двух на выставках "Сибпродовольствие" и "Упаковка. Этикетка. Торговое оборудование" в иркутский Сибэкспоцентр с 13 по 16 марта съехались представители 20 регионов России.

**Марина СЕРГЕЕВА**

Привезли свою продукцию крупные именитые предприятия и небольшие крестьянские хозяйства. Приятно было отметить, что мы возвращаемся к полезным продуктам, незаслуженно нами забытым. Фермерское хозяйство "Радоль" изготавливает муку из боярышника, рябины, шиповника, черемухи. Выведено из разряда дефицита кедровое масло. Хотя продукт этот пользуется спросом за рубежом, где за него готовы платить немалые деньги, вывозить кедровое масло из страны невыгодно из-за высоких пошлин и низких квот.

миндаль в шоколаде, и очищенные кедровые орешки.

Наш город на "Сибпродовольствии" представляли ОАО "Каравай", фирма "Лактовит", мясокомбинат "Ангарский".

Лечебно-профилактические продукты фирмы "Лактовит" хорошо известны в нашей области.

- На выставку мы привезли свои новинки с целью изучения спроса, - рассказывает Вера Новикова, заместитель директора по производству. - Теперь наша продукция станет не только полезной, но и сладкой. В бифилюкс, чтобы не портить его сахаром, мы до-

нового не привезли. Вся продукция, представленная на выставке, знакома покупателям, доступна по цене и всегда в продаже на наших прилавках (на фото внизу).

Тем не менее, знакомая продукция вызвала немалый интерес у посетителей выставки, особенно во время дегустации.

Выставились на этот раз ангарские курочки. Вот только красовались они на витрине иркутского масложиркомбината.

В соседнем зале разместилась другая выставка - "Упаковка. Этикетка. Торговое оборудование". Здесь были представлены как со-

Накануне Дня работников коммунального хозяйства в студию радио "7 этаж" пригласили **СЕРГЕЯ ГЕОРГИЕВИЧА ЛЕЖАВУ**,



директора СП СЭИРР, депутата городской Думы. Задать свои вопросы вы сможете по телефонам: - приемной по обращениям граждан: 52-22-23, - редакции ангарского пенсионера: 6-32-94, - во время прямого эфира: 6-03-76.

Слушайте прямую линию 16 марта в 13.30 на радио "7 этаж", отчет о прямой линии читайте в следующем номере "АП".

## С ГОЛОДУ МЫ НЕ УМРЕМ, или КАК МЫ СЪЕЗДИЛИ НА ЕДУ ПОСМОТРЕТЬ



Фото Владимира ИСАКИНА

Пусть уссурийские кедровые орешки больше, зато наши, байкальские, вкуснее! Пробовала сама!

Ассортимент представленных продуктов действительно широк: от свежайших натуральных, манящих ароматом, до пищевых и вкусовых добавок, красителей в полиэтиленовых пакетиках. На выставке предлагали привычную, хорошо зарекомендовавшую себя продукцию для широкого круга покупателей и продукты питания для настоящих гурманов. Мы с удовольствием дегустировали и братское пиво, и

бавляем сиропы, которые к тому же обогащают продукт витаминами. В ближайшее время планируем выпустить в продажу йогурты и бифилайф.

Павильон ОАО "Каравая" (фото внизу) выделялся на фоне всех остальных (впрочем, как и всегда). На этот раз посетители выставки увидели осуществленную детскую мечту. Домик, сложенный из ярких строительных кубиков, полный сладостей. Войдя внутрь, можно было не только полакомиться сладкими пряниками и печеньем, похрустеть сухариками, но и сфотографироваться на память вместе с веселыми пекарями. Идею оформления павильона разрабатывали всем отделом маркетинга, осуществил ее художник Андрей Волченковский.

- Раньше было проще, - поделился он с нами своими впечатлениями от выставки. - Мы были самыми яркими, оригинальными. А сейчас многие предприятия стали больше обращать внимания на оформление своего павильона. Появилась конкуренция, азарт, значит, будут новые идеи.

Представители мясокомбината "Ангарский" скромничали.

- Мы нынче ничем не хвастаемся, - объясняли они нам. - Ничего

временные упаковочные материалы, так и старинная, веками испытанная тара. До двухсот лет будет служить бочка из ливневницы. В деревянном бочонке продукты лучше хранятся: не отсыреют, не заплесневеют, сберегут вкусовые качества. Изготавливают бочонки бондари из Братска по старинной русской технологии. Качество их упаковки оценили не только в Сибири, но и в столице.

Встретились мы на выставке с ангарчанами. ОАО "Пластик" работает с различной полиэтиленовой упаковкой. К тому же они единственные на огромной территории от Сахалина до Омска, кто изготавливает полиэтиленовые ящики. Их продукция всегда находит своего покупателя. У предприятия сейчас другой интерес - сделать свои изделия внешне более привлекательными.

Интересная беседа получилась с Александром Агафоновым, директором ЗАО "Полимер".

- Даже здесь, на выставке, ощущается конкуренция, - рассказывал он нам. - Привлечь к себе покупателей мы можем только за счет цены и качества. На выставку привезли светостабилизированную полиэтиленовую пленку. Ее преимущество перед обычной в устой-

чивости к солнечным лучам. Под действием света полимеры, входящие в состав пленки, разрушаются, и она быстро приходит в негодность. Светостабилизированная пленка прослужит намного дольше.

Своего покупателя новая пленка находит даже на Сахалине.

На ЗАО "Полимер" позаботились о переработке отслужившего свой век полиэтилена. Так что не загрязняйте окружающую среду, не выбрасывайте старую пленку с парников и теплиц, за нее вы еще сумеете получить деньги. Цены на приемку, как пообещал Александр Степанович, у них будут выше, чем где-либо.

Почти все, с кем нам удалось поговорить, отметили пользу от совмещения двух выставок. Потребитель и продавец смогли найти здесь друг друга без труда.

Побывав на выставке, мы сделали вывод: от голода мы не умрем. Поступало бы из деревень хорошее сырье, да водились бы деньги, чтобы было, на что все это изобилие покупать.



## КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?

"Все шито белыми нитками", - к такому выводу пришли депутаты после того, как на внеочередном заседании городской Думы они получили ответы мэра на интересующие их вопросы по "делу о БТИ". Где работал Александр Белогрудь до его назначения новым начальником БТИ?

По какому праву на "разборки" в БТИ были приглашены омоневцы? Кому подчиняется КРО? Имел ли право мэр назначать "своего человека" на период временного отсутствия Ирины Клинок?

### Жанна ИМАЕВА

Это далеко не полный перечень вопросов, заданных Новокшенову 7 марта. Даже тот факт, что в этот день мэр праздновал свой 41-ый день рождения, несколько не смутил депутатов. К сожалению, ответы Виктора Викторовича не смогли полностью удовлетворить их интерес. Было предложено создать депутатскую комиссию по расследованию этого дела. А Мария Алехина "подбивала" коллегу на кампанию по отзыву мэра. Но большинство депутатов не решилось на столь радикальные меры и ограничились выражением администрации. Единодушно было решено вернуться к этому вопросу после того, как ангарский суд вынесет свое решение.

Не менее острым стало обсуждение изменений в Уставе Ангарского муниципального образования. Виктор Новокшенов зачитал Открытое письмо к депутатам, в котором высказал свои

мысли насчет "непродуманных действий" и предложил создать согласительную комиссию, в которую вошли бы и депутаты, и члены администрации. От лица группы депутатов, инициировавших внесение изменений в Устав, Владимир Тютрин заявил, что, по мнению независимых, от администрации юристов, данные поправки не противоречат Закону, а стилистические ошибки - результат спешки, который можно легко исправить. Напомним, что первую попытку внести изменения в Устав АМО депутаты предприняли еще 16 февраля, но Новокшенов отклонил ее, ссылаясь на то, что эти изменения противоречат действующему законодательству. Но 27 февраля большинством голосов депутаты снова проголосовали за внесение изменений. И опять, пользуясь своим законным правом, мэр наложил на это решение вето. Именно опротестовать это вето и было призвано последнее заседание. На этот раз вето мэра было преодолено. Теперь дело за малым - юридически грамотно оформить в Уставе все изменения.

## ПУТЕВОК ВСЕМ НЕ ХВАТИТ

### Сергей АЛЕКСАНДРОВ

В этом году на организацию летнего отдыха, оздоровления и занятости детей в проекте городского бюджета предусмотрено 2 миллиона 410 тысяч рублей. Управления и отделы делали заявку на 6 миллионов 181 тысячу рублей.

Управление социальной защиты населения планирует организовать оздоровление и отдых детей из учреждений социального обслуживания, детей с ограниченными физическими возможностями, а также детей из малообеспеченных, многодетных и неполных семей.

Отделом по делам молодежи будут организованы на условиях конкурса профильные смены, туристско-спортивные лагеря и экспедиции для членов детских и молодежных объединений, выездные школы студенческого актива и юнкоров, трудовые отряды в клубы по месту жительства.

Отдел по физической культуре и спорту планирует организовать продолжение учебно-тренировочного процесса для воспитанников ДЮСШ по специализации в загородных оздоровительных лагерях.

Четвертый год за счет средств муниципалитета будет работать и лагерь "Космос". Он примет 500 детей в сезон. К сожалению, как и в прошлом году, более чем в половину сокращено количество бюджетных путевок. Так как 264 места в каждом сезоне будут отданы сиротам до 14 лет. Подростки старше 15 лет смогут отдохнуть в загородном лагере "Степьянка". Кроме этого, Управление образования планирует организацию городских лагерей дневного пребывания при школах и межшкольного трудового лагеря. Цена путевки будет зависеть от дополнительно привлеченных средств из фонда социального страхования, областного управления образования и утвержденного финансирования местного бюджета.

Кроме того, на территории АМО будут работать минимум четыре ведомственных оздоровительных лагеря - "Имени Героев космонавтов", "Звездный", "Юбилейный", "Олимпиада". Вопрос о функционировании оздоровительного лагеря "Здоровье" находится в стадии решения.

## ВОДА, ВОДА, КРУГОМ ВОДА

### Ольга САГИНА

Не успела прийти в наши края весна, как у работников дорожно-строительной службы появилась новая головная боль - талая вода затопила половину ангарских улиц. Особенно "пострадали" от солнечного тепла улицы Коминтерна, Гагарина и Крупской. Возле магазинов "Фея" и "Олимпиада" образовались самые настоящие озера. Пешеходам, чтобы перейти на другую сторону улицы, приходилось совершать акробатические прыжки. Та же ситуация сложилась и на привокзальной площади. Ее так залило, что 11 марта там пришлось даже приостановить движение автотранспорта. Дело в том, что траншеи для стока талых вод напроцубы мусором. Хлам пришлось в срочном порядке "эвакуировать", а потом уже откачивать талую воду. Как сообщила нам начальник ливневых канализаций ДПСУ Светлана Кириченко, к концу дня 13 марта ситуация на дорогах города стабилизировалась - воду почти везде откачали.

## А У ВАС В КВАРТИРЕ ГАЗ?

### Вера КУЗНЕЦОВА

Не по своей вине стали заложниками системы жителя восемь подъездов 11 дома 15 микрорайона. А все из-за того, что молодой человек, проживающий в 140 квартире, задолжал немалую сумму ангарскому Горгазу. За это его квартиру 22 января сего года отрезали от газопровода. Немного помучавшись без газа, наш жилец самовольно подключился. Работники Горгаза не смирились с этим вопиющим безобразием и, недолго думая, отключили весь стояк. "Как же так?" - удивились жители. - За газ мы исправно платим, а страдаем на за что".

13 марта на место происшествия прибыла целая комиссия в составе работников Горгаза и ЖЭКа. Но "злоумышленник", не открывая дверь, заявил: "Не платил, и не собираюсь!" Потерпевших жильцов директор Горгаза Сергей Воглов "успокоил", что опасность взрыва от самовольного подключения намного страшнее, чем неудобства, связанные с отсутствием газа.

Однако частный юрист Татьяна Демина считает, что эта мера противозаконна. Работники Горгаза не имели право отключить даже этого нерадивого жильца, предварительно не расторгнув с ним договор в судебном порядке. А уж тем более отключать весь подъезд. Так что жильцы 8 подъезда имеют полное право опротестовать действия Горгаза в суде.

- Китайская и монгольская говядина в области, в том числе и в нашем городе, разрешена только для промышленной переработки в высоких температурных режимах, - говорит главный государственный ветеринарный инспектор Ангарска Евгений Георгиевич Назаренко.

Ангарская ветеринарная служба, не дожидаясь указаний свыше, уже заказала вакцину для профилактики ящура у крупнорогатого скота сельскохозяйственного района АМО.

Так что от местной говядины и молока, судя по всему, отказываться не стоит. Пока...

## ПЕДАГОГ - НЕ ПРОФЕССИЯ, А СТИЛЬ ЖИЗНИ

Не секрет, что в Ангарске очень много прекрасных педагогов. Однако принять участие в городском конкурсе "Учитель года-2001" отважились далеко не все. Девятнадцать самых смелых из них предстали в минувший вторник перед членами жюри.

### Александра МОЛЧАНОВА

Еще до официального открытия конкурса педагогам пришлось пройти компьютерное тестирование по психологии и педагогике, и сдать самый настоящий экзамен по своему предмету. Во второй тур вышли всего десять человек. Среди них три представителя сильного пола и одна семейная пара. Наибольшее количество баллов набрали Константин Преловский - учитель истории из лицея №2, его жена Наталья Преловская - логопед из детского учреждения №37 и психолог детского учреждения №106 Елена Кац. А в среду педагоги проводили открытые уроки в классах.

Чтобы дойти до финала, им предстоит еще блеснуть эрудицией и представить свое хобби, а затем провести урок-импровизацию для своей "разношерстной" аудитории. У каждого из них - свой конек, а педагогика стала для них стилем жизни, и пока членам жюри трудно даже предположить, кто из них выйдет в финал. Подведение итогов конкурса состоится 16 марта в ДК "Современник".



Фото Светланы ПРЕЙЖИ

## В ИГУ - БЕЗ ЭКЗАМЕНОВ

В начале марта старшеклассники из 20 районов области приехали в Иркутск на научно-практическую конференцию "В мир поиска, мир творчества, мир науки", которая уже в пятый раз проходит под патронажем Иркутского государственного университета и Главного управления образования области в рамках "Одаренные дети".

### Жанна ИМАЕВА

По традиции конференция проходит в три этапа. Первый из них - заочный отбор присланных работ. На втором этапе ребята защищали плоды своих трудов, отвечая на каверзные вопросы оппонентов. Третьим этапом стала олимпиада по своему предмету, где участники должны были выложить весь багаж своих знаний. И уже по сумме всех баллов строгое жюри в составе 38 кандидатов и 10 докторов наук определяло победителя. Ребята, занявшие первое место, получили право бесплатного обучения на "профильном" факультете ИГУ. Второе-третье места засчитываются как пятерка по профилирующему экзамену.

Среди ангарских учебных заведений самый большой "урожай" дипломов собрал лицей №1. С честью выступила лицеистка Дарина Березина, заняв первое

место по химии. Кстати, она единственная из ангарчан без экзаменов зачислена на 1 курс университета. У Натальи Пеньковой - второе место по литературе, Татьяна Парыгина стала второй по химии, Люда Бултуханова и Надя Поталпская - третьими по биологии. Сразу по двум предметам - химии и биологии отличились Надя Борисова (3 место) и Елена Балогурова (четвертое). С дипломами вернулись из Иркутска Евгения Зуева (она стала третьей по истории) и Аня Юшкова - (четвертая по философии). Диплом второй степени по математике привезли студенты лицея №2 Павел Крупский и Саша Невидомов, Наташа Ваганова из этого же лицея заняла четвертое место по химии. Учащиеся Образовательного центра №8 тоже оказались не лыком шиты. Среди них отличились десятиклассник Дима Дубровский (химия) и одиннадцатиклассница Алена Кочнева (математика).

## УСЛЫШАЛ НОВОСТЬ-ПОДЕЛИСЬ!

☎ 6-32-94, ПЕЙДЖЕР ☎ 56-46-46  
ДЛЯ АБОНЕНТА 3535

## ПРОТИВ ЯЩУРА

### Светлана ПАВЛОВА

Эпидемия ящура, поразившая крупнорогатый скот Западной Европы, похоже, продолжает захватывать новые территории. Известно, что в Россию запрещен ввоз из зараженных мест не только говядины, но и продуктов животного происхождения - полуфабрикатов, копченостей. Как сообщили нам в Ангарской государственной ветеринарной службе, в Иркутской области этот запрет касается и соседствующих с ней стран - Китая и Монголии.

## ЯЙЦА БЕЗ МАРКИРОВКИ, МЯСО БЕЗ ЗАМОРОЗКИ

### Денис ЖУЧКОВ

15 марта - Всероссийский день защиты прав потребителей. В Ангарске защитой прав потребителей занимается отдел контроля потребительского рынка администрации АМО. Отдел производит как плановые проверки, так и по обращениям граждан. В прошлом году был составлен 1851 акт за нарушения правил торговли, в том числе по обращениям граждан - 424. В итоге, за счет штрафов бюджет пополнился на 448 тысяч рублей.

Не обошлось без выявленных нарушений и проверка рынков у магазина "Фея" и "Щербининский". Здесь ЧП Поздоровкин реализовывал красную чирок и мегетское яйцо без необходимых документов. Маркировка на яйцах была нечеткой, размытой и мало походила на заводской штамп. Около "Феи" водила на заводской происхождения сбывали с рук Подлесная, Попова и Мазур. Посреди луж и грязи, из раскисших коробок торговали печенью, окорочками, рыбой Субботина, Жагдан, Курочкина.

По словам инспектора ветеринарного надзора Софьи Поповой, продавцы, на-

рушающие все мыслимые правила торговли и санитарии, во всех проверках фигурируют одни и те же. Их не останавливают ни штрафы, ни изъятие товара. Рейд закончился, проверяющие уехали, и они тут как тут - торгуют своей сомнительной продукцией. Пока есть спрос - будет и предложение. Как заверила Софья Попова, ящур из Англии нам не грозит - такого мяса в Ангарске нет. Но в областных средствах массовой информации уже появились сообщения о такой же напасти в соседней Монголии. А в Читинскую область и Бурятию пришли косули, которые, возможно, заражены этой страшной болезнью. Конечно, ветеринарные службы не допустят, чтобы такие мясные продукты попали в магазины. Но частник вполне способен протаскать зараженное мясо на стихийный рынок.

Кроме того, с потеплением уличные продавцы уже не смогут выдерживать температурный режим хранения продуктов, и здесь будет, где разгуляться разного рода инфекциям и болезням. Прежде чем покупать продукты с рук, подумайте, стоит ли экономить на своем здоровье?

# ПОТРЕБИТЕЛЬ ВСЕГДА ПРАВ. ОСОБЕННО 15 МАРТА

## Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства!

Администрация и депутаты Думы АМО поздравляют вас с профессиональным праздником. 2001 год стал юбилейным годом для всех жителей Ангарска. За пятьдесят лет жилищный фонд города перешагнул за 5 миллионов квадратных метров - это мощный потенциал. Жилищно-коммунальное хозяйство - это свет, тепло, вода в наших домах, чистота на улицах и многое другое. Выражаем вам сердечную благодарность за добросовестный труд, успешное проведение отопительного сезона, за ваше терпение и понимание ответственности перед нашими жителями. Желаем здоровья вам и вашему родным, а также успехов в трудовых буднях и гордости за то, что всегда есть тепло и свет в наших домах.

## Уважаемые работники бытового обслуживания населения!

Администрация и депутаты Думы АМО поздравляют вас с профессиональным праздником. Бытовое обслуживание - это не простая сфера, это все, что нас окружает, что создает наше настроение. Выражаем вам сердечную благодарность за добросовестный труд. Здоровья каждому и благополучия в семьях.

Депутаты Думы, мэра АМО В.В.Новокшенов

## Анна СЕРЕГИНА

15 марта - Всероссийский день защиты прав потребителей. Дата эта, первоначально отмечавшаяся во второе воскресенье марта, внесена в календарь по указу Б.Н. Ельцина через несколько лет после принятия Закона о защите прав потребителей. Подписанный 2 февраля 1992 года, самый работающий в современной России закон вступил в силу 7 апреля того же года. Самым используемым его сделали все мы - те, кто не стал мириться с обманом, обвесом, продажей просроченных товаров и нарушением гарантийных сроков. Продолжат эстафету знатоков этого закона и нынешние школьники: курс "Основы потребительских знаний" преподается в 37 школе и центре образования № 8 (его учащиеся даже побеждали в зональном конкурсе знатоков потребительского законодательства).

За 2000 год в отделе контроля потребительского рынка администрации АМО зафиксированы 3824 жалобы и обращения. Как пояснила нам главный специалист отдела Л.В. Ерофеева,

большая часть обращений (73,5 процентов) касается ущемления прав потребителей в торговле. Почти половина от общего числа жалоб связана с непродовольственной торговлей. В пять раз меньше (247 за год) жалоб на бытовое обслуживание, еще меньше - на услуги общепита (57), жилищно-коммунальное хозяйство (28) и аптеки (26).

Помощь специалистов отдела по контролю за потребительским рынком оказывается весьма действенной. Здесь помнят разбирательство с коммерческим вузом, лишившимся лицензии уже после того, как со студентки была взята плата за весь курс обучения. Удалось добиться, чтобы закончившая работу вуз оплатил затраты на завершение образования в другом институте. Помнят и случаи, когда фирма, не предоставившая такси, оплатила опоздавшей на автобус билеты на поезд, которым она была вынуждена добираться до турбазы.

По жалобам потребителей за год проведены 424 проверки, а на штрафившихся торговцев наложены штрафы в сумме

448297 рублей. Специалисты по защите наших прав призывают быть особенно внимательными при покупке обуви: сегодня каждая четвертая рассматриваемая жалоба связана именно с качеством приобретенной обуви. Уязвим потребитель и при ее ремонте: едва ли вы найдете в городе мастерскую, где взамен сданных сапог вам выдадут не только жетончик, но и квитанцию с описанием предполагаемой работы. Если мастер сделает не то или не так, как вы просили, привлечь его к ответственности в этих условиях практически невозможно. Следует проявить бдительность и при сдаче вещей в химчистку. Согласившись с определенным "на глазок" процентом износа, клиент фактически смиряется с тем, что в случае порчи дорогостоящей вещи он получит едва ли полцены, за которую ее приобрел. Ну и, конечно же, особой осторожности требует заключение договоров с теми, кто будет строить вашу дачу, дом, гараж, ремонтировать квартиру, устанавливать металлическую дверь.

Как правило, дорожа своей репутацией, большинство фирм стремится не доводить конфликты с потребителями до суда, удовлетворяя их претензии на досудебном этапе. Впрочем, и судебные процессы между потребителями и исполнителями услуг или торговыми предприятиями сейчас не редкость. Кстати, одной из статей закона обязанность представлять интересы потребителей в суде возложена на юриста городского отдела по контролю за потребительским рынком.

## Анна КАПЛАН

Я спросила у главного специалиста отдела контроля потребительского рынка Татьяны Дмитриевны Гежы, не первый ли год курирующей бытовое обслуживание в Ангарске:

предприятий по ремонту теле-радиоаппаратуры - не мастеров-одиночек, а именно предприятий, имеющих соответствующую базу и возможность заказывать детали. Нужны стабильные фирмы по ремонту квартир - сегодня большинство ремонтов делается частным образом или бригадами-одногодневками, при первой же жа-

# ОСТРОВ ПОГИБШИХ ГАРАЖЕЙ

## Михаил ТУРИЦЫН

В сегодняшних условиях всеобщей приватизации, когда каждый клочок земли приобретает хозяина, участок в самом начале улицы Горького по сей день остается необитаемым островом.

Горожанам с особым эстетическим чувством и ценителям острых ощущений советуем посетить это загадочное место в вечернее время, когда предзакатное солнце таинственно освещает груды металлолома и строительного мусора, и в голове возникают полузабытые "стругацко-тарковские" ассоциации.

Впрочем, достаточно лирики. Уже почти год территория внушительных размеров пустыря возле автокооператива "Турист" представляет собой гигантскую свалку всевозможных отходов. Основу положили демонтированные давним-давно металлические гаражи, вывезти которые так никто и не удосужился. Позже "разработать" свалку помогли другие предприятия, которых в окрестностях немало, включая известный ангарский рынок "Сатурн". Местность же в тех краях хоть и пустынная, но отнюдь не безлюдная, десятки людей пользуются проторенной тропинкой к тому же самому "Сатурну". И вопрос, чей это мусор и кому надлежит его убирать, возник не на пустом месте.

Казалось бы, ответ очевиден: вывозом мусора в Ангарске ведают специализированное предприятие санитарно-эпидемиологических и ритуальных работ, и очистка вышеупомянутой территории - их прямая обязанность. СП СЭИРРовцы, тем не менее поспешно отстрелились от таинственной "зоны", мотивируя это тем, что для проведения работ нужен заказчик, в данном случае - собственник этого участка. Заявлять свои права на землю и скопившийся на ней мусор, между тем никто не торопился. Вполне возможно решение проблемы и в административном порядке, когда хозяина можно призвать к



ответу принудительно, однако для принятия подобных мер требуется заключение Центра санэпиднадзора.

- Свалка возле кооператива "Турист"? Как же, прекрасно знаю такую, сама частенько прохожу мимо, - вспомнила врач отделения коммунальной гигиены ЦГСЭН Галина Борисовна Романова. - Кажется, когда этот участок принадлежал к соседнему пивзаводу и считался их санитарно-защитной зоной. Кому он принадлежит сегодня, неизвестно. Под контроль ЦГСЭН попадают лишь четко закрепленные территории.

Эх, вот бы передвинулась свалка метров на триста ближе к центру города, глядишь, под чью-нибудь юрисдикцию и попала бы. Увы!

Кстати, руководствуясь подобными доводами об отсутствии собственника, ликвидировать "зону" отказался и отдел экологии города, одна из немногих организаций, способных применить к этому беспорядку административные санкции.

С точки зрения "бюрократического" аппарата, невозможность выписать протокол конкретному лицу или организации является уважительной причиной для того, чтобы не выписывать его вообще. Возможно, бездействие объясняется отсутствием сигналов от социально активных граждан.

По крайней мере, многие из тех чиновников, которых мы пытались призвать к ответу, вполне искренне удивлялись, как бы слыша об урбанистическом "чуде" в первый раз.

К сожалению, надеяться на мистическое происхождение свалки не приходится, равно как и на ее самоликвидацию.

Близится юбилей города, когда работники всевозможных коммунальных служб постараются довести до блеска центральные улицы. Неплохо было бы заглянуть и за праздничные городские фасады. Думается, специальная рейдовая проverka, в состав которой могли бы войти представители администрации и отдела экологии, сможет поставить точку в этой загадочной истории.

# СПАСИБО ЗА УСЛУГУ!

- Если бы Вам поручили провести по городу высокопоставленных гостей и показать им лучшие предприятия сферы услуг, куда бы Вы обязательно их свозили?

- В ювелирный салон "Премьер" и мастерскую там же. В парикмахерскую "New Hair" - там и оборудование хорошее, и косметика качественная, и оба мастера в Москве получили квалификацию модельеров. Если бы хотела поразить качеством работы - в салон "У Надежды". Ломбарды у нас - и "Нора-Инвест", и "Новэк" - оборудованы по всем правилам, имеют лицензии. Из ателье, наверное, повела бы в "Соболь" - там и уровень обслуживания достойный, и квалификация мастеров завидная. Завод "Рембыттехника", несмотря на все перипетии, сохранил костяк высококвалифицированных мастеров и жесткий контроль за технологическим процессом. Интерьер там, конечно, подкачал, зато если уж положено каждый холодильник и стиральную машину испытать под нагрузкой, прежде чем возвращать клиенту, - так и делается. Кстати, "Рембыттехника" первой получила сертификат на ремонт холодильников, первой в городе занялась импортной техникой, например, посудомоечными машинами, и больше, чем все остальные, предоставляет льгот пенсионерам и инвалидам. Есть у нас очень хорошие салоны ритуальных услуг в 30-м и 205-м кварталах. Косметический салон "Этуаль" можно показать, косметический, маникюрный и педикюрный залы в "Делисе".

- Татьяна Дмитриевна, а каких услуг, на Ваш взгляд, Ангарску сейчас не хватает? Есть ли свободные места на этом рынке?

- У нас сейчас страдают новые микрорайоны: 32, 33, 34. Там у горожан нет возможности ни постричься, ни сдать вещи в химчистку, ни отремонтировать технику. Можно считать, что там вообще никакого бытового обслуживания нет. Хотел

lobe меняющими диспетчера. Назрела необходимость и в создании фирм, которые возьмутся за строительство дач и бань: пока те, кто этим занимается, не дорожат своим лицом. Большая тема - изготовление металлических дверей: очень много жалоб идет на их качество. Недостаточно химчисток и приемных пунктов. Свободная ниша - предоставление услуг на дому (няни, уборка и тому подобные).

- Что потеряло и что приобрело бытовое обслуживание в результате рыночных перемен?

- Ангарск долгие годы гордился своими предприятиями службы быта. Наш завод РТА в свое время был лучшим в Восточной Сибири - сейчас он занимается только антенным хозяйством, а все работавшие там мастера по ремонту телеаппаратуры трудятся частным образом. Когда 15 лет назад открывался салон красоты в 205 квартале, он считался лучшим салоном Сибири и Дальнего Востока: того салона уже нет, на его месте чем только ни торгуют. Нам завидовали: ангарские часовщики были лучшими в регионе, они постоянно ездили на заводы-изготовители и повышали свою квалификацию. Сейчас же по большинству направлений мы уступаем Иркутску, хотя и сохранили многие стабильные коллективы: парикмахерские "Аэлига", "Прелесть", "Волшебница", ателье "Мечта" и другие. Да, сейчас парикмахерские (их в городе уже 75) и обувные мастерские стали ближе к горожанам, но я мечтаю вытащить наших мастеров из подъездов, в которых они вынуждены ютиться. И мы - как клиенты, и они - как профессионалы - достойны гораздо лучших условий и уважения к себе не только в праздники.

Кстати, на что способны ангарские мастера, все мы сможем увидеть в ближайшую субботу: в 13.00 в ДК "Современник" в шестой раз пройдет традиционный конкурс парик-

## На дороге

### СБИЛ И СКРЫЛСЯ

Марина КОВАЛЕНКО

25 февраля, в 15.30, на территории поселка Китой белая иномарка сбила десятилетнего мальчика. Ребенок получил серьезные травмы. Водитель с места происшествия скрылся.

8 марта, в 12.30, аналогичный случай произошел на улице Чайковского. В районе строящейся церкви водителем неизвестного автомобиля был сбит мальчик того же возраста.

Группа розыска ГИБДД просит всех очевидцев этих происшествий позвонить по телефону 93-34-31 или по телефону

## Служба 01

### НЕ ЗВОНИ - ЗАМКНЕТ!

Антон СУВОРОВ

Первая декада марта не стала исключением в общей картине пожаров. Несмотря на потепление, по-прежнему горят дома и надворные постройки в садоводствах. Продолжают гореть квартиры и домашняя утварь. Так, 6 марта в 85 квартале загорелась однокомнатная квартира. Как оказалось, пьяный хозяин квартиры курил в постели. А 10 марта в доме №36 10 микрорайона из-за короткого замыкания в электро-

От огня прихожая выгорела полностью, комнаты и кухня закоптились. Проводя разведку, пожарные обнаружили в зале труп хозяина квартиры - Киселева 1949 года рождения, работника АНХК. Это уже 11 погибший в огне

## БАБА ЯГА ИЗ МУЗЕЯ ПОБЕДЫ

Женский сарафан, сшитый в далеком 1870 году, - пожалуй, самый ценный экспонат выставки, открывшейся 10 марта в Музее Победы. Этот самый древний экземпляр привезен внучкой Феклы Никифоровны Киселевой из Мегета. В свои 130 лет он замечательно сохранился. "Умели раньше ткать!" - вздыхают бабушки-старушки, пришедшие на выставку.

### Жанна ИМАЕВА

Из 26 ветеранов войны и труда, участников выставки, только один представитель сильной половины человечества. Не профессиональный художник Николай Максимов. Он посвятил себя сразу двум жанрам: живописи и скульптуре. Даже выдавшие виды сотрудники музея поражаются тому, с каким мастерством он пишет свои картины: "Вода на них, словно живая".

Его "Баба Яга" и "Икар", сделанные из корней, - словно продолжение дерева. Секрет Николая Валентиновича прост: он идет на поводу у природы, ничего не приукрашивая, а лишь внося необходимые дополнения. Как рассказала нам экскурсовод Любовь Туча, в планах Музея - персональная выставка Максимова.

А самой старшей участнице этой выставки - Валентине Алексеевне Бусовой - 76 лет. Ее изделия украшены вышивкой и связаны на машинке. Ирина Аркадьевна Черноголовина из квадратов, связанных крючком, изготавливает самые разнообразные изделия. Даже домашние половички у нее получаются по-особому нарядными и красочными. Здесь же можно полюбоваться нежным батиком, увидеть вязаное лукошко, полное вязаных же ягод, или посмотреть на мини-картины, вышитые гладью. Вся эта красота не предназначена для продажи: "Мы в них вложили столько труда, что продавать просто жалко. Да и таких денег у наших знакомых нет", - говорят мастерицы. Зато какой замечательный подарок на день рождения: вышитый своими руками фартук или ажурная салфетка!

Выставка будет работать до 18 марта.



### Спорт. День за днем

## НА ЛЫЖАХ КАК НА КРЫЛЬЯХ

17 лет назад родился в Ангарске мальчик. Назвали его Алешей. Наверное, ему, в отличие от других мальчишек и девчонок, повезло. Родители с детства приучали сына к занятиям спортом. А все потому, что его отец Александр Иванович Трусов работает тренером в ДЮСШ №1, а мама, Валентина Петровна, - завуч этой же школы, в прошлом - кандидат в мастера спорта по конькам.

### Александра МОЛЧАНОВА

Уже в девятимесячном возрасте они повезли маленького Лешу в летний спортлагерь. А в три года сын впервые самостоятельно встал на лыжню. Надо сказать, что и младшие дети Трусовых, Катя и Петр, тоже занимаются лыжным спортом.

После победы, в декабре 2000 года на Всероссийских соревнованиях, Алексея включили в состав сборной страны. А в конце января он поехал в Польшу на Чемпионат мира среди юниоров. Соревнования проходили в небольшом городке в Карпатах. В них приняло участие 100 спортсменов 1981-1982 годов рождения из 30 стран мира. Россию представляла команда из 16 юношей и девушек. Ангарчанин был единственным, кто приехал из-за Урала. Соперниками Алексея Трусова стали ребята старше его на 2-3 года. Такая разница в возрасте очень важна. Он не подкачал. В масс-старте на дистанции 30 километров наш земляк пришел вторым, уступив золото финну. А в командной эстафете 4x10 Алексей выиграл золотую медаль. Алексей рассказал нам, что, стартовав восьмым, он передал эстафету вторым. Эта победа - самая значительная в биографии юного спортсмена.

Сейчас Алексей - мастер спорта России, кандидат в Национальную сборную страны. С осени прошлого года он студент московского училища олимпийского резерва. Чтобы достигать высоких результатов, ему приходится тренироваться три раза в день. За состоянием его здоровья постоянно следит встроенный в часы компьютер. Его данные помогают тренеру выстроить программу тренировок. Помимо своей основной "работы", Алексей увлекается музыкой, чтением и учит английский. На чемпионате он был единственным из россиян, кто свободно общался с соперниками из-за рубежа. Главная мечта Алексея: в 2006 году принять участие в Олимпийских играх. Пожелаем ему удачи.



### Ольга САГИНА

Какие только конкурсы не проходили в городе накануне Международного женского дня! В том, "кто на свете всех умнее, всех румяней и белее", соревновались бабушки и девушки, женщины и девоч-



ки. Вот и в школе №12 прошел конкурс "А ну-ка, девочки!" Ученицы первых, вторых и третьих классов (каждая в своей параллели) сражались за звание "Мисс Обаяние", "Мисс Очарование" и "Мисс Симпатия". Им предстояло

## КТО НА СВЕТЕ ВСЕХ МИЛЕЕ?

показать не только свою красоту, талант и образованность, но и умения, которые необходимы каждой маленькой хозяйке. Конкурс "Мое хобби" показал, что современные красавицы не лыком шиты: и поют, и пляшут, и на музыкальных инструментах играют! Самым смешным был конкурс рекламы, где девочки должны были в юмористической форме представить косметические средства, которыми они пользуются в жизни. А накануне праздника участницам конкурса и их мамам пришлось поколдовать у плиты, чтобы в финале сразить жюри своими кулинарными талантами. В конкурсе "Очумелые ручки" они должны были за

пять минут изготовить поделку из подручных средств. Жюри пришлось немало попотеть, чтобы выбрать самую-самую. В итоге звание "Мисс Обаяние" досталось Лиле Имаевой (1 "Б") (на фото), Насте Барановой (3 "Б") и Яне Козиной (3 "О"). Самыми очаровательными жюри единодушно признало Катю Казачкову (1 "А"), Катю Андреевну (2 "Б") и Настю Шилову (3 "А"). Алене Жилкиной (1 "В"), Ане Шапель (2 "А"), Лизе Поповой и Марине Радиваловой (обе девочки учатся в 3 "Б" классе) достался титул "Мисс Симпатия". А Диана Кляндина из 4 "О" класса за свой характер была названа "Мисс Скромность".

## МЭРУ ПОДАРИЛИ ДРУГА

### Сергей АЛЕКСАНДРОВ

7 марта, как всегда в восемь тридцать утра, все заместители мэра зашли в главный кабинет серого дома на очередную планерку. Только в руках вице-мэра Александра Быкова была маленькая корзина. А в корзинке лежал... маленький щенок. Дело в том, что в тот день мэр Виктор Новокшенов отмечал день рождения. Говорят, друзья приходят по жизни, но такого друга как собака, можно и подарить.

Тем более что у Виктора Викторовича уже был пес. Здоровенная дворняга по кличке Тарас. Лет двенадцать назад, осенью, за двадцать копеек его купили дочка Оля с бабушкой. Выходя из детского сада, они увидели, как ребяташки продают щенка. Оказывается, одному из них на день рождения друзья подарили дворнягу, а родители оказались против. Прихватив кастрюлю борща (ведь щенка надо кормить) именинник вышел на торговлю. Так маленький Тарас, принесенный в рукаве, оказался в семье Новок-

шеновых. А недавно он ушел. Бывает такое. Собака состарится и уходит умирать. Это событие переживали все. Ведь за эти годы к собаке привязались очень сильно. Собака превратилась в члена семьи. И вдруг ее не стало.



7 марта Виктору Викторовичу подарили черного терьера. В том, что этот подарок стал желанным, сомневаться не приходится. Это надо было видеть.

## БЕСПЛАТНЫЙ СЫР БЫВАЕТ ТОЛЬКО В МЫШЕЛОВКЕ

### Денис ЖУЧКОВ

Справедливость этой народной мудрости в полной мере оценила одна из жительниц 8 микрорайона. На днях, в восьмом часу вечера, в ее квартиру постучал человек в военной форме и попросил разрешения воспользоваться телефоном. Из разговора вояки, якобы с командиром части, хозяйка поняла, что он развозит пайки инвалидам чеченской войны, и у него осталось несколько лишних продуктовых наборов. Почва для "честного способа отъема денег" в стиле Остапа Бендера таким образом была подготовлена. После телефонного разговора человек в форме рассказал женщине несколько историй на чеченскую тематику, чем расположил к себе хозяйку. Сердце пожилой женщины окончательно растаяло. Когда "военный" предложил ей купить из "невостребованных" пайков всего за 300 целковых мешок сахара, муки и тушенку, воодушевленная такой добротой

женщина подумала даже, что заплатит ему гораздо больше. Деньги были переданы, и лжеинтендант вместе с хозяйкой стали спускаться за продуктами. В подъезде вояка вспомнил, что ему необходимы мешки взамен тех, которые он занесет с продуктами. Доверчивая женщина вернулась в квартиру за мешкотарой и со спокойной душой пошла за довольствием. Однако возле дома не было ни машины, ни мошенника с деньгами. Огорченная женщина долго не могла прийти в себя от такой благотворительности. Однако, отойдя от стресса, она, не надеясь на милицию, занялась собственным расследованием. С помощью друзей и знакомых она выяснила фамилию и старый адрес лжевоенного. По ее словам, это некто Алексей Николаевич Ференц, 1976 года рождения из Усть-Кута. Ранее он был прописан в 10 микрорайоне, а сейчас возможно проживает в Цемпоселке. У потерпевшей есть фотография афериста. С этими данными ей все-таки не мешало бы обратиться в правоохранительные органы. Милиция определит для мошенника надлежащее место пребывания. А, оставаясь на свободе, он наверняка найдет других людей, желающих отведать бесплатного сыра.

## СИЛА ЕСТЬ. НО И УМ НУЖЕН

### Жанна ИМАЕВА

"В спорте одной силы мало - надо еще и головой работать", - делится секретами своих побед мастер спорта России по вольной борьбе Наталья Иванова. Именно это качество помогло воспитанницам ангарской школы высшего спортивного мастерства "Победа" достойно

России по вольной борьбе среди женщин, который прошел в начале марта в Санкт-Петербурге. В нем приняло участие больше ста спортсменов не только из России, но и Украины, Белоруссии, Казахстана и Прибалтики. Восемнадцатилетние участницы училища олимпийского резерва Алена Карташева и Люба Волосова, а также известная спортсменка Наталья Иванова представляли на Кубке Иркутскую область. Спонсором по-

В весовой категории до 56 килограммов Алена завоевала серебряную медаль. А среди женщин весом до 62 килограммов третьей стала Люба Волосова. В этом же весе Наталья Иванова поднялась на высшую ступень пьедестала почета. В финальной схватке она боролась с молодой перспективной спортсменкой из Кемерово. Только сила воли и заранее продуманный "сюжет" схватки помогли ей одолеть достойную соперницу со счетом 4:0.



## ОПЯТЬ ТРУСОВЫ!

### Вера КУЗНЕЦОВА

10-11 марта в Саянске прошли областные соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек. Это первенство проходило по системе Гундерсона, когда в одних соревнованиях лыжники бегут две гонки - классическим и свободным стилем. Среди юношей победил ангарчанин - воспитанник спортклуба "Ангара" Тимур Валишин (тренер Владимир Голубовский). Среди юношей 1985-1986 годов рождения золотую медаль завоевал Петр Трусов, учащийся школы №24. Бронза - у воспитанника гимназии №1 Владимира Черепанова. Отличились и ангарские девчата. Так, среди девушек 1985-1986 годов рождения второе место завоевала

**Ирина МОРОЗОВА**

По статистике, средняя продолжительность жизни в России всего 64,5 года. Цифра огорчает, учитывая, что жить по-настоящему долго, как правило, начинаем после 40. А потому прямо сегодня, сейчас ставим перед собой задачу: оставаться здоровыми и жить долго! Главное понять, что для этого нужно.

По оценкам медиков, биологический возраст человека во многом зависит от его образа жизни, и в частности, от питания, которое и является мощным средством управления процессом старения.

# РЕЦЕПТ ВЕЧНОЙ МОЛОДОСТИ, или КАК УПРАВЛЯТЬ ПРОЦЕССОМ СТАРЕНИЯ

Значит, и разговор наш пойдет о том, что и как лучше кушать.

**Первое** требование к питанию - умеренность, разумное ограничение количества пищи. Переедание, излишний вес предрасполагают ко многим заболеваниям (диабет, желудочно-кишечные, сердечно-сосудистые, желчно-каменные болезни).

**Второе.** Наш пищевой рацион должен содержать достаточное количество витаминов.

**И третье.** Лучше принимать небольшое количество пищи, но делать это чаще, 4-5 раз в сутки.

Изучение питания долгожителей показало, что оно характеризуется резко выраженной молочно-растительной направленностью, низким потреблением соли, сахара, животного масла, мяса и рыбы.

Для насыщения организма необходимыми полезными веществами медики сегодня советуют постоянно употреблять в пищу соевые продукты. Соевый белок по своей ценности приравнен к

мясному. В сое много углеводов, которые длительное время обеспечивают концентрацию глюкозы в крови. Соевые продукты способны выводить холестерин из организма человека и снижать атеросклероз сосудов. Ко всему текстурированные соевые продукты очень практичны в применении. Поступают они в продажу в сухом виде. После добавления воды их вес увеличивается в

4-6 раз, поэтому относительная цена такой порции невелика. Получается экономично, вкусно и полезно!

Если вы все же сомневаетесь, советуем вам сходить в супермаркет "Виктория" (улица Ворошилова, 10). Там 16 марта будет проходить дегустация уже приготовленных соевых изделий. Понравится - возьмете домой рецепт соевых блюд, а продукты к ним купите тут же. Здесь огромный выбор соевой продукции. Витрина так и называется - "Здоровое питание".

Помимо сои, для тех, кто все же решил остаться навсегда молодым, "Виктория" предлагает немало других диетических продуктов: овсяные каши со вкусом малины, персика, голубицы, пшеничные хлопья, кукурузные завтраки, отруби, обогащенные яблоками, свеклой, льняное семя, хлебцы, заменители сахара, вафли на фруктозе, диетическое печенье, пирожки и многое другое. И все это без пищевых добавок и холестерина.

Теперь главное: захотеть, прийти и победить!

## ОВОЩИ, ТУШЕННЫЕ ПО-КИТАЙСКИ

100 граммов сухих кубиков текстурированных соевых продуктов, 2 столовые ложки соевого соуса, 2 столовые ложки растительного жира, 2 дольки чеснока, перец, имбирь, пряности карри по 0,25 чайной ложки, кочан китайской капусты, 1 чашка воды.

**Способ приготовления:** в кипящую воду поместить кубики, соевый соус, тертый чеснок, пряности, выдержать 10 минут. Набухшие кубики вынуть, дать стечь и обжарить в растительном жире, помешивая. Добавить капусту и тушить под крышкой, прибавив бульон, в котором варились кубики. При подаче можно полить соевым майонезом.

## СОЕВАЯ ЗАПЕКАНКА

2/3 стакана соевой муки, 1 килограмм картофеля, 1/2 стакана панировочных сухарей, 1/3 стакана тертого сыра, 3 столовые ложки пшеничной муки, 3 столовые ложки растительного масла, 2 яйца, 4 столовые ложки сметаны, соль.

**Способ приготовления:** картофель отварить в подсоленной воде, очистить, размять, смешать с яйцами, соевой и пшеничной мукой. Подготовленную массу выложить на противень, смазанный маслом и посыпанный сухарями. Поверхность запеканки разровнять, посыпать молотыми сухарями, тертым сыром, сбрызнуть растительным маслом. Запечь в духовке. Подавать со сметаной.

**Рубрику ведет Марина СЕРГЕЕВА**

В поисках нужного товара я обошла 8 отделов косметики в магазинах и торговых центрах. Выбор туши для ресниц, как отечественной, так и импортной, богат. Представлены самые именитые фирмы. Но, видимо, в состав их продукта входят синтезированные элементы, которые способны вызывать аллергию. Шведская фирма "Орифлейм" тем и славится, что работает только на натуральном сырье.

- Мне нужна тушь "Орифлейм", но только действительно "Орифлейм", - обращалась я к продавцу.

Мне предлагали "Орифлейм" из Польши, Ирландии, Китая.

Но ведь "Орифлейм" - шведская фирма!

- Продукция произведена по лицензии "Орифлейм", - успокаивали меня.

- Я могу быть уверена, что в состав этой туши входят те же компоненты, что и в настоящий "Орифлейм", что после ее использования у меня не будет неприятностей с глазами? - не хотела я успокаиваться.

Этой уверенности мне не дали даже сертификаты. Такую бумажку сама за полчаса на компьютере нарисую.

- Хорошо, покупаю эту тушь, - соглашалась я. - Только выпишите мне, пожалуйста, товарный и не забудьте отдать кассовый чек. Если проявится аллергия, тотчас иду к врачу, беру справку о том, что причина болезненных проявлений - тушь, которую я у вас купила, и составляю исковое заявление в суд, согласно закону о защите прав потребителей.

Мой монолог сбивал продавцов с толку. Кому нужны неприятности?

- Купите лучше нашу, российскую, Санкт-Петербургскую, она надежней.

- А Вы пробовали тушь "Белл" или "Мейбеллин" ресницы подкрашивать?

Рисковать не хотелось, сортов и видов туши много, а вот глаз - только два. И они мне оба нужны.

# НЕ ТУШУЙСЯ!

Иногда звучало откровенное:

- Настоящую косметику "Орифлейм" в Ангарске Вы вряд ли купите. Сплошные подделки.

Теперь есть смысл поговорить о ценах. Тушь "Орифлейм", которую мне побоялись продавать из-за ее сомнительного качества, стоит от 100 до 167 рублей. Российская тушь (такой же объем) - от 30 рублей. Спрашивается: за что платим? За имя фирмы. Действительно, ведущие производители косметики вкладывают немалые деньги в стиль, дизайн, рецептуру, лабораторные исследования и несут ответственность за свою продукцию. Беда в том, что большинство качественной косметики до наших прилавков просто не доходит.

Механизм поставок многоуровневый. Через сеть различных фирм-посредни-



ков, продукция попадает на прилавки магазинов. Где гарантия, что на каком-то звене этой цепочки не произошел сбой, и вместе или вместо качественной косметики на прилавки не попал суррогат? И его нам предлагают покупать по высоким ценам.

- В качестве какого товара Вы полностью уверены? - спрашивала я продавцов.

- Но если только за российскую косметику, - задумывались они. - Катать ее нет смысла - она дешевая. Много ли с нее навар?

Корреспондент получил задание: накануне женского праздника купить хорошую тушь для ресниц.

Легенда такова: мои капризные глаза ничего, кроме "Орифлейм", не признают. При использовании другой туши возникает аллергия: глаза слезятся, краснеют, чешутся - сплошное мучение.

Высокая цена на импортную косметику в магазинах не всегда гарантирует ее качество. По мнению специалистов Национального фонда защиты потребителей, до 70% импортных косметических средств с торговой маркой известных фирм являются товарами сомнительного качества.

# СОЛНЕЧНЫЙ ПРОДУКТ, ОЧИЩЕННЫЙ ОТ СОЛНЕЧНОГО СВЕТА

**Светлана РАЗУМОВСКАЯ**

Мне повезло: я выросла в средней полосе России, где понимали толк в подсолнечном масле (до сих пор там говорят - постное масло) и умели делать его - вкусное, чистое и душистое! Испокоя веков на Руси масло славилось именно вкусом и запахом, а не той скользкой безвкусицей, которая почему-то стала признаком "правильности" растительного масла. Хотя вполне понятно почему: современный очищенный продукт обладает многими положительными качествами: он "не горит" при жарке, долго хранится и не дает привычного для растительных масел осадка. Казалось бы, все хорошо. Но если масло не пахнет, то сама идея имеет отчетливый привкус техногенной культуры.

Производство обычного растительного (в большей мере подсолнечного) масла - процесс несложный и относительно дешевый. Кому это надо? Покупателю? А кто его спрашивает? Производителя интересуют продукт, который можно (а значит, нужно) подороже продать, завоевать с его помощью рынок. Хоть на другом конце земного шара!

Для этого в голову потребителя втискивается убеждение, что

масло должно быть: а) очищенным (интересно от чего?), б) рафинированным, в) без холестерина, и - самое ценное! - г) первого холодного отжима.

Чистят и рафинируют понятно зачем: для длительного хранения. Иначе как его в Сибирь из Аргентины довезешь? А вот первый холодный отжим - самая забавная сказка в этом деле. В 15 километрах от моего родного города стоял маленький заводик, на котором производили самое вкусное в моей жизни подсолнечное масло. Со всей округи туда ездили мои земляки с бидончиками, канистрами и бутылками, чтобы подешевле запастись на месяц-другой этим самым маслом "первого холодного отжима". А другого в этом производстве не бывает! То, что выходило из-под пресса в качестве отходов первого отжима, распупалось едва ли не быстрее, чем само масло.

Но в детстве меня не интересовало продолжение процесса производства постного масла. Повзрослев, я узнала, что дальнейшая переработка все же возможна. В продаже стал появляться маргарин. Выяснилось, что вкуснейший продукт под названием жмых разводит бензинчиком, и

тарств получают таким образом техническое масло, которое в свою очередь превращается в маргарин или идет на производство столь же распространенного продукта - майонеза, а сейчас еще и "легких радостей" для гурманов и будущих гастритчиков, язвенников и им подобных...

Так и хочется едко усмехнуться по поводу "свободного" общества. Кто-то решил, что мы будем есть все "очищенное" - и мы едим, как миленькие, потому что великий маг и гипнотизер по имени "реклама" убедил нас в такой необходимости.

Уже навязла в зубах реклама про "пузырьки" в шоколаде. Хочется услышать тех, кто помнит качественный шоколад шестидесятих годов: черный, плотный, который не таял от случайно брошенного на него взгляда и имел вкус шоколада, а не земляничного мыла. Все привыкли к белому (очищенному!) сахару. Никто и не помнит, что от желтого сахара (который еще не успели почистить) и зубы не болят, и кариес не привязывается, и вообще много чего "не". Он даже мог бы быть недорогим.

Но вернемся к постному маслу. Оно должно долго храниться! Что, за ним надо два раза в день в магазин бегать? Не спорю, такое масло нужно тем, кто запасает его для какой-нибудь длительной экспедиции в Тмугаракань. Осадок? В течение последних двух тысяч лет он русским хозяевам не мешал. Так кому это было надо? А надо (и до сего дня) тем, кто на заблуждениях делает большие деньги.

ды на очистку мы с вами покрываем бо-о-ольшими процентами из своего кошелька. И даже те, кто вводят и утверждают разные ГОСТы и нормативы, почему-то допускают в нынешнем продукте под названием "сливочное масло" некоторое количество маргарина. Для здоровья...

Веками на Руси ценились натуральные продукты. Они прошли проверку временем на предмет содержания в них тех или иных ве-



ществ. Иначе талантливый народ додумался бы, как освободить молоко или масло от вредных составных. И молоко с детства мы пили из-под коровы, а не с процентами. Доводить его водой до "процентов" мало кому в голову приходило, да и появись такой горе-производитель на рынке, с ним разговор был бы короткий.

Понятно, что вместо того, чтобы возиться с коровами и землей, производить больше молока и масла, выгоднее из килограмма семечек или литра молока "произвести" до центнера производных продук-

Да, на вкус и цвет, конечно, товарища нет. Но есть старый российский опыт: полезнее для человека тот продукт, который вырос на одной земле с этим человеком, рядом. Он дает нам силу родной земли. Что-то стала забываться хорошая поговорка: "Где родился, там и содился". Пппа вспомнить

Как-то, вспоминая о своем детском увлечении танцами, коллега-журналистка заметила: "Я тоже прошла школу "Веснушек". Больше всего в то время меня поразила красота нашего учителя танцев - Натальи Александровны. Ее тогда считали самой красивой женщиной Ангарска". Она и сегодня, спустя годы, наверняка, пленяет мужчин своей внешностью - элегантная голубоглазая брюнетка - Наталья Александровна Беляевская, художественный руководитель ансамбля танца "Веснушки" ДК "Современник". Судьба, судя по всему, была к ней благосклонна, наделив не только красотой.

### Светлана ПАВЛОВА ВЕСТНИКИ СУДЬБЫ?

- Мне было шесть лет, когда мама впервые привела меня в балетную студию в Улан-Удэ. И, как оказалось, не зря, - вспоминает Наталья Александровна.

Вскоре природный дар дочери был замечен не только мамой, но и местными педагогами. В маленькой девочке что-то, видимо, разглядели приехавшие в город балетмейстеры из знаменитого Ленинградского хореографического училища имени Вагановой.

- Хотели сразу же забрать меня в эту известную школу, готовившую звезд балета. Но мама не рискнула отпустить, - рассказывает Н.А. Беляевская.

В 1968 году судьба вновь дает ей шанс круто изменить свою жизнь, поднять выше планку. Уже позади было училище (а через несколько лет и хореографическое отделение Улан-Удэнского института культуры). Да и город был другой - Ангарск. Здесь, как ей казалось, она уже нашла себя. Изыскно, грациозно исполняла на сцене клуба "Комсомолец", а потом ДК "Современник" - арабские, хорезмские, персидские, индийские танцы,

шения на учебу. Но я отказалась. Сразу. Поняла: это не мое.

Спустя несколько лет, в 1974 году, вновь заманчивые предложения. Ее приглашают в узбекский ансамбль "Бахор": сибирячка пленила артистов своими восточными танцами. Позже хотели увидеть ее в своем составе красноярцы - Государственный ансамбль народного танца Сибири Михаила Годенко. Ответ был такой же - это не мое.



лектива, которые навеяны прежде всего народными промыслами. Так появилась танец "Гжель", сейчас готовится новая танцевальная серия - палехская, хохломская.

### УЧЕНИКИ

- Мои "Веснушки" мне как дети, - признается Наталья Александровна. - Вот и родная дочка, видимо, ревностно отнеслась к этому факту и перестала заниматься здесь.

# ЗДЕСЬ ДУША ТАНЦУЕТ

покоряя зрителей своей красотой и пластикой. Уже набрала первую балетную группу, где начала обучать танцам 30 детей. Такой, по-восточному экзотичной 18-летней красавицей, ее и увидели заглянувшие полюбоваться на Дворец участники съемочной группы фильма "У озера" вместе с его режиссером-постановщиком, мастером советского кино Сергеем Герасимовым. Вскоре последовало предложение сняться в эпизоде этого фильма. А затем еще одно - поступить во ВГИК на 2 курс без экзаменов!

- В фильме я танцевала свой индийский танец, - рассказывает Наталья Александровна. - Исполнители главных ролей фильма, наши кумиры - Наталия Белохвостикова, Николай Еременко, Василий Шукшин - тогда были такими молодыми... Помню, Еременко все за косички меня дергал. А вот Сергей Герасимов запомнился своей потрясающей энергетикой. Сильная личность! Он настойчиво звал меня в столицу. Договорился с одной иркутской артисткой, чтобы она давала мне уроки сценической речи. Даже год спустя от него шли пригла-

К тому времени из балетной группы уже родился ее собственный ансамбль "Веснушки", ставший первым домом, источником вдохновения на все последующие тридцать три года. До сегодняшнего дня. Это ее "детище".

### "ТАНЦУЮЩИЙ ПАВЛИН"

...Как-то, идя через парк, обратила внимание на затейливые зимние узоры, "вышитые Дедом Морозом". Так возник ее любимый танец "Кружевницы". Из ассоциаций родился и загадочный танец, наполненный гармонией музыки, пластики и ... востока - "Танцующий павлин".

За три с лишним десятилетия в активе ансамбля скопилось свыше 200 различных танцев, которые придумал и поставил один человек - Наталья Александровна Беляевская.

В 1983 году успехи коллектива принесли ей звание "Заслуженного работника культуры".

- Наши танцы, прежде всего, сюжетные, стилизованные, на народной основе, так бы я определила их, - говорит Беляевская. - Взять ту же "Калинку" - русский танец, в который введен элемент игры. Особенно эмоционально его воспринимали африканцы в Найроби, столице Кении, куда "Веснушки" с русской выставкой ездили три года назад.

В этом году русская народная идея - ведущая в танцах кол-

Ее лучшие ученицы - гордость особая. Показывает журнал, на обложке которого в эффектном сценическом костюме ослепительная красавица.

- Это Анечка Лысенко. Пришла ко мне малышкой. Очень целеустремленная была. Окончила хореографическое училище. Сейчас солистка Красноярского ансамбля танца Сибири Михаила Годенко. А вот на снимке Танечка Веклич. Победила на конкурсе балетмейстеров в Новосибирске. Сейчас во Владивостоке создала русско-японскую школу танца. А Таня Пахарева танцует в театре города Улан-Удэ.

Мечтает о хореографическом училище и Маша Чичаева. Вот уже 10 лет она в ансамбле, с 5 лет: "Я люблю состояние танца. У Натальи Александровны фантазия просто замечательная, новое, оригинальное видение танца. Здесь, в ансамбле, у меня душа поет".

Сейчас в коллективе занимается 250 ребят от 5 до 26 лет. Шесть возрастных групп. Первые ученики уже водят сюда своих детей. Недавно появился мужской состав ансамбля. Есть три хореографа - первые помощники Наталья Александровны. Это Ольга Лабазникова, Светлана Шмидт и Дмитрий Ильин. Есть, наконец, помощь и поддержка ДК "Современник". Так постепенно возникла своя школа народного творчества.

## НОВЫЕ СКАЗКИ О "РОССИЯНОЧКАХ"

Ирина БРИТОВА

8 Марта в "Современнике" все было: полный зал щедрых на аплодисменты зрителей, цветы, полеты под потолком, царица в бейсболке, здоровые мужики в ламперсах и с пустышками, и, конечно, россияночки. Ах, какие были россияночки на традиционном городском конкурсе! Отменить это весеннее мероприятие не смог никто. Даже городская Дума, которая, по словам мэра Виктора Новокшенова, любит голосовать и все отменять, в том числе и восходы.

На сцене Дворца в этот праздничный день царили женщины.

Любовь Верхозина, мастер спорта по конькам, а сейчас инструктор физкультуры в детском учреждении №112, покорила зал нежно-романтичным образом Ярославны. Наталья Емельянова, кладовщик АЭХК с высшим математическим образованием, была самой заводной и озорной россияночкой. Елена Низенко, начальник управления образования администрации АМО, то появлялась в образе деловой женщины, то блоковской незнакомкой "дыша духами и туманами" читала собственные стихи. Светлана Павлова, директор фирмы "Багира", не побоялась сыграть глупую бабу. А чего бояться? Все же знают, что на самом деле она умница и красавица. А на конкурсе узнали, что она еще мастерски вяжет теплые вещи и чудесно поет. Любимицей зала стала Ольга Брызгалова, анестезиолог реанимационного отделения городского роддома. Зрители бурно приветствовали каждое ее появление на сцене, будь то зажигательный чарльстон или комичная сценка из жизни роддома.

Да и что говорить, замечательные у нас! Растаяла джентльменское жюри от красоты такой. Не обидели ни одну из участниц конкурса, всех одарили подарками: нарядами, золотыми украшениями, брильянтами, путевкой в заморские страны и другими вещами, полезными в домашнем хозяйстве.

## БУМАГУ НА КНИГИ УЖЕ НЕ МЕНЯЮТ



Принимают ли в нашем городе макулатуру? Если да, то где находятся пункты приема? (Г.Ф. Литус)

- Нам удалось найти только один пункт приема макулатуры. Он относится к СП СЭИРР и находится на остановке трамвая №1 "Нефтебаза". Предприятия и магазины могут сделать соответствующую заявку (телефон диспетчера 57-39-72), и бумагу у них заберут. Если вы - частное лицо, доставку вторсырья в пункт приема вам придется обеспечить за свой счет. Никакой компенсации за свои труды вы не получите. Те времена, когда в обмен на вторсырье можно было получить подписку на книжное издание или талон на покупку какого-нибудь дефицитного товара, канули в Лету. Сейчас макулатуру можно сдать только безвозмездно.

- Для меня важно сейчас, чтобы у моей школы, которая оформилась за эти три десятилетия, были продолжатели, - говорит Наталья Александровна. - Чтобы они двигались в том же ключе, но дальше, дальше... И я рада, что они есть...

## НОМЕР 112 ВРЕМЕННО НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ВЫЗВАН

Михаил ТУРИЦЫН

Служба спасения 911 чрезвычайно популярна в нашей стране благодаря средствам массо-

вой информации. Аналог ее в скором времени появится и в России. Уже зарезервирован телефонный номер 112, который всем россиянам предстоит заучить также четко, как 01, 02 и 03.

Хотя на уровне местного самоуправления вопрос этот решается не слишком гладко. Начальник управления ГО и ЧС, полковник Александр Иванович Ворон объяснил, что ближайшее время воспользоваться заветным трехзначным номером ангарчанам, скорее всего, не придется.

Ситуация складывается следующим образом. Су-

территории, в рамках которого и подразумевается существование единой дежурной диспетчерской службы (далее ЕДДС). Проблема заключается в том, что закон этот является ведомственным, то есть подчиняться ему должны лишь работники системы МЧС, для администрации он, в буквальном смысле слова, не писан. В проекте городского бюджета на 2001 год финансирование такой службы вообще не подразумевается. Ангарские МЧСовцы надеются, что его включат в бюджет следующего года, хотя, зная о состоянии финансовых дел города, легко предположить, что перспектива эта весьма сомнительна.

В качестве слабого утешения стоит заметить, что проблемы с созданием ЕДДС есть не только у нас. На сегодняшний день службы, соответствующие нор-

на, действуют лишь в Ростове-на-Дону, городе

Воткинске в Хакасии и еще в двух-трех городах России. А во многих, даже более крупных, чем Ангарск, городах нет даже оперативной диспетчерской службы, такой, как наша 089.

Впрочем, так ли уж велики отличия этих двух служб?

- Главное отличие - полномочия, которыми наделен ночной дежурный, - считает Александр Ворон. - Возможности диспетчера 089 ограничиваются правом на запрос информации и средств технической поддержки. Основным фронтом его работ является жилищно-коммунальная сфера. Кроме того, он обязан согласовывать свои действия с добрым десятком вышестоящих начальников, что в критической ситуации может оказаться губительным.

Дежурный ЕДДС практически является "ночным мэром" города, его полномочия существенно шире. При возникновении угрозы жизни людей он может принимать решения, соответствующие по обстановке. Другие оперативные диспетчерские службы, а их в нашем городе больше двадцати, должны быть "на кнопке" у ночного дежурного, так, чтобы связь с ними можно было установить за секунды.

В общем, дело за малым. Нужен лишь соответствующий закон, подписанный президентом, от которого органам местного самоуправления будет сложнее отмахнуться. Учитывая немалый политический вес сегодняшнего МЧСовского министра Сергея Шойгу, хочется верить, что такой закон все-таки выйдет. А пока будем запоминать спасительный телефонный номер - 112.



ТЕЛЕФОН спасения

Понедельник, 19 марта

ОРТ
ПРОФИЛАКТИКА
16.00 - Новости
16.20 - "Звездный час"
16.45 - "До шестнадцати и старше"
17.20 - Мультсериал "Покемон"
17.45 - "Ералаш"
17.55 - Сериал "Воздушные замки"
19.00 - Вечерние новости
19.25 - "Урановый город". Спецрепортаж
19.45 - "Жди меня"
20.40 - "Кто хочет стать миллионером?"
21.45 - "Спокойной ночи, малыши!"
22.00 - Время
22.50 - Сериал "Секретные материалы"

19.45 - "БрАЗ сегодня".
20.15 - "Советы от "Авиценны"
20.30 - "Курьер"
20.50 - "Прогноз на завтра"
РТР
21.00 - Премьера. Сериал "Шальные деньги"
22.00 - "Вести"
ТРК-ИРКУТСК
22.30 - "Курьер"
РТР
22.50 - Авторская программа Елены Масюк "Страна безмолвия"
23.30 - "Аншлаг" и Ко
00.35 - Михаил Жванецкий. "Простые вещи"
01.00 - "Вести"
01.30 - "Местное время. Мир сегодня"
01.40 - "Подробности"
01.50 - "Дежурная часть"
02.00 - Борис Щербаков, Михаил Волонтир и Анатолий Кузнецов в остросюжетном фильме "Случай в квадрате 36 - 38"
03.25 - "Спорт за неделю"
04.20 - "Очень большой теннис"

АСТ
11.00 - Мультфильмы
11.30 - "Постфактум"
11.45 - Сериал "Машина превращений"
12.15 - "Счастливого пути!"
12.30 - "Приключения Папируса"
12.55 - "Путеводитель для гурманов"
13.25 - Сериал "Истории южных морей"
14.35 - "Из жизни животных..."
14.50 - Мультфильм
15.10 - Х/ф "Пропащее золото инков"
16.35 - Сериал "Человек и море"
17.00 - "Приключения Папируса"
17.30 - "Факт"
17.45 - Сериал "Люди и горы"
18.15 - "Магазин на диване"
18.35 - Сериал "Верность любви"
19.15 - "Счастливого пути!"
19.35 - Сериал "Первооткрыватели"
20.35 - Сериал "Машина превращений"
21.05 - "Приключения Лелека и Белека"
21.35 - Х/ф "ТАСС уполномочен заявить"
23.00 - "Алло, Россия!"
23.30 - "Факт"
23.45 - "Постфактум"
00.00 - "Путеводитель для гурманов"
00.40 - Сериал "Зов убийцы"
01.35 - Сериал "Первооткрыватели"
02.35 - "То, что надо"
02.50 - Х/ф "Пропащее золото инков"
04.35 - Сериал "Люди и горы"
05.00 - "Представляет Большой..."
05.30 - "Факт"
05.45 - "Постфактум"
06.00 - Сериал "Верность любви"
06.40 - "Наобум"
07.35 - Сериал "Хищник"
08.35 - Сериал "Человек и море"
09.00 - "Алло, Россия!"
09.35 - Сериал "Зов убийцы"
10.35 - "Из жизни животных..."

15.50 - ВПРОК
16.00 - СТАРЫЙ ТЕЛЕВИЗОР
17.00 - СЕГОДНЯ
17.25 - ВПРОК
17.55 - Сериал "СТРАСТЬ"
18.55 - "О, СЧАСТЛИВЧИК!"
19.45 - Сериал "ДОСЬЕ ДЕТЕКТИВА ДУБРОВСКОГО"
21.00 - СЕГОДНЯ
21.30 - Х/ф "КРОВАВЫЙ СПОРТ"
23.15 - ИТОГО
23.45 - ЧАС БЫКА
00.00 - СЕГОДНЯ
00.30 - ГЕРОЙ ДНЯ
00.45 - КРИМИНАЛ
01.05 - ТУШИТЕ СВЕТ
01.20 - АНТРОПОЛОГИЯ

20.25 - "ВЫ ОЧЕВИДЕЦ"
21.30 - НОВОСТИ СТВ
21.50 - Новости
22.05 - Сериал "Пси-фактор. Избранное"
23.10 - Триллер "Клетка"
1.15 - НОВОСТИ СТВ
1.35 - "Вечеринка из "Метелицы"
ТНТ
07.00 - Мультфильм
07.30 - Сериал "Тайный мир Алекса Мак-3"
08.00 - Сериал "Тридцать случаев майора Земана"
09.00 - Сериал "Марисоль"
10.00 - "Из жизни женщины"
10.30 - "Сегоднячко" за неделю"
11.25 - "Магазин на диване"
11.35 - Сериал "На краю Вселенной-2"
13.30 - "Телемагазин"
14.30 - Сериал "Тридцать случаев майора Земана"
15.30 - Мультфильм
16.00 - Сериал "Тайный мир Алекса Мак-3"
16.30 - Сериал "Доктор Элинон Бромвелл"
17.30 - Сериал "Прощай, XX век!"
18.00 - Комедия "Я люблю Люси"
18.30 - "Из жизни женщины"
19.00 - "Хит-парад на ТНТ"
19.25 - "Глобальные новости"
19.30 - Сериал "Детектив Наш Бриджес"
20.30 - "Сегоднячко"
21.00 - Сериал "Дерзкие и красивые"
21.30 - Мелодрама "Квадрат"
23.15 - "Сегоднячко"
23.30 - Ток-шоу "Страсти по Соловьеву"
00.00 - Сериал "Папочка-майор"
00.35 - "Глобальные новости"

20.45 - "Новости НТА"
21.00 - "Витаминка"
21.10 - "АМБА-ТВ"
21.45 - Дневник Чемпионата мира по биатлону среди юниоров
22.20 - ДИСК-канал
23.00 - ПРЕМЬЕРА! Комедийный боевик "Тихие стволы"
0.45 - "Новости НТА"
1.00 - НОВОСТИ ДНЯ
1.30 - "ВЫ ОЧЕВИДЕЦ"
2.30 - Сериал "Пси-фактор. Избранное"
3.35 - Дорожный патруль
3.55 - Новости
4.15 - Сериал "Алло, алло!"
4.55 - ДИСК-канал
5.25 - "СЕТЬ"
6.00 - Дорожный патруль
11 канал
8.00 - "Икс-мен"
8.30 - "Школьный пес"
9.00 - "Монитор"
9.30 - "Телеспецназ"
9.45 - "Случайный свидетель"
10.30 - Новости
10.45 - Боевик "Легион"
12.35 - Объявления
13.05 - Авангардистская драма "Стена чудес"
14.55 - "Метро"
15.20 - Телемагазин
15.30 - Новости
15.45 - Объявления
16.00 - Сериал "Пляж"
17.00 - Сериал "Секретные материалы"
18.00 - "Икс-мен"
18.30 - Концерт-поздравление
19.00 - Сериал "Дарма и Грег"
19.30 - Телекомпас
19.50 - Объявления
20.05 - Теленовелла, выбранная телезрителями
21.00 - Концерт-поздравление, 2 часть
21.30 - Телекомпас
21.50 - Объявления
22.00 - Сериал "МЭШ"
22.30 - "Симпсоны"
23.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
00.05 - Криминальная драма "Список Габриэль"
02.00 - Новости
02.15 - Футбольный курьер

РТР
7.00 - "Новый день"
8.00 - "Вести"
8.15 - Сериал "Мануэла"
8.50 - "Местное время"
9.00 - "Вести"
9.15 - "Семейные новости"
9.25 - "Телепузики"
9.50 - "Местное время"
10.00 - "Вести"
10.30 - "Москва - Минск"
10.45 - "Православный календарь"
10.50 - "Местное время. Дежурная часть"
11.00 - "Вести"
11.15 - Дольф Лундгрэн в боевике "Миньон"
13.00 - "Вести"
13.30 - Сериал "Санта - Барбара"
14.30 - Сериал "Селеста"

АКТИС
7.00 - "Утро"
8.00 - "Икс-мен"
8.30 - "Школьный пес"
9.00 - "Монитор"
9.30 - Телеспецназ
9.45 - Случайный свидетель
10.30 - Новости
10.45 - Х/ф "Легион"
12.35 - Магазин на экране
13.05 - Х/ф "Стена чудес"
14.55 - Метро
15.20 - Телемагазин
15.30 - Новости
15.45 - Телеспецназ
16.00 - Сериал "Пляж"
17.00 - Сериал "Секретные материалы"
18.00 - "Икс-мен"
18.30 - "Школьный пес"
19.00 - Сериал "Дарма и Грег"
19.30 - "Искренне Ваши"
20.00 - Теленовелла, выбранная телезрителями
21.00 - "Местное время"
21.15 - "Спектр"
21.30 - "Слово"
22.00 - Сериал "МЭШ"
22.30 - Симпсоны"
23.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
00.05 - Х/ф "Список Габриэль"
02.00 - "Местное время"
02.15 - Футбольный курьер

СТС
08.00 - Мультфильм
08.30 - "Приключения Вуди и его друзей"
09.00 - "Беверли Хиллз 90210"
10.00 - Музыка на СТС
10.30 - "Мелроуз Плейс"
11.30 - Фильм "Во имя отца"
14.30 - Музыка на СТС
15.00 - "Северная сторона"
16.00 - "Приключения Вуди и его друзей"
16.30 - "Альф"
17.00 - "Скуби и Скрэппи"
17.30 - "Бэтмен"
18.00 - "Рыцарь дорог"
19.00 - "Первое свидание"
19.30 - "Молодожены"
20.00 - "Чарльз в ответе"
20.30 - "STAR TREK - звездный путь"
22.00 - Фильм "Поля ненависти"
00.30 - Фильм "Добро против зла"
01.30 - "Как в кино"
02.05 - Шоу-бизнес"
02.35 - "Телемагазин"

СТВ
6.50 - "АМБА-ТВ"
7.20 - "ПОНЕДЕЛЬНИК - ДЕНЬ ДОБРЫЙ"
7.50 - ПРЕМЬЕРА! "Ой, мамочки!"
8.25 - "Х-ФАКТОР"
9.00 - "ПОНЕДЕЛЬНИК - ДЕНЬ ДОБРЫЙ"
9.25 - "Шоу Бенни Хилла"
10.40 - Фильм-катастрофа "Лавина"
12.30 - КАТАСТРОФЫ НЕДЕЛИ
13.20 - "ВЫ ОЧЕВИДЕЦ"
14.25 - ВАША МУЗЫКА. Николай ТРУБАЧ
15.25 - Церемония вручения музыкальных призов "Brit. awards"
17.20 - "Я знаю все!"
18.20 - "Все в саду!"
18.50 - НОВОСТИ СТВ
19.00 - "ПОНЕДЕЛЬНИК - ДЕНЬ ДОБРЫЙ"
19.25 - "Вечерний гость". Совместный проект ТВ-23 и "Волны Байкала"
20.00 - НОВОСТИ СТВ
20.10 - Дорожный патруль. Сводка за неделю

НТА
7.00 - "Доброе утро, Ангарск!"
7.05 - "Новости недели"
7.15 - "Интернет-программа"
8.15 - "Х-фактор"
8.55 - "ВЫ ОЧЕВИДЕЦ"
9.55 - Сериал "Пси-фактор. Избранное"
11.00 - ДЕНЬ ЗА ДНЕМ
11.45 - "Новости недели"
12.00 - ДЕНЬ ЗА ДНЕМ
14.00 - Новости
14.10 - Х/ф "Приятели покойника"
16.15 - "Все в саду"
16.40 - "Про любовь"
17.10 - СКАНДАЛЫ НЕДЕЛИ
18.10 - ВАША МУЗЫКА. Николай ТРУБАЧ
19.00 - Сериал "Тропиканка"
20.00 - Репортаж об акции "Сотвори благо"
20.15 - "НТА-презент"

11 канал
8.00 - "Икс-мен"
8.30 - "Школьный пес"
9.00 - "Монитор"
9.30 - "Телеспецназ"
9.45 - "Случайный свидетель"
10.30 - Новости
10.45 - Боевик "Легион"
12.35 - Объявления
13.05 - Авангардистская драма "Стена чудес"
14.55 - "Метро"
15.20 - Телемагазин
15.30 - Новости
15.45 - Объявления
16.00 - Сериал "Пляж"
17.00 - Сериал "Секретные материалы"
18.00 - "Икс-мен"
18.30 - Концерт-поздравление
19.00 - Сериал "Дарма и Грег"
19.30 - Телекомпас
19.50 - Объявления
20.05 - Теленовелла, выбранная телезрителями
21.00 - Концерт-поздравление, 2 часть
21.30 - Телекомпас
21.50 - Объявления
22.00 - Сериал "МЭШ"
22.30 - "Симпсоны"
23.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
00.05 - Криминальная драма "Список Габриэль"
02.00 - Новости
02.15 - Футбольный курьер

Куплю КМ м/сх, реле, транзисторы, разъемы и резисторы. Тел. 54-24-77, с 12 до 18 часов.

Вторник, 20 марта

ОРТ
07.00 - "Доброе утро!"
10.00 - Новости
10.15 - Сериал "Воздушные замки"
11.55 - "Кто хочет стать миллионером?"
13.00 - Новости
13.15 - "Добрый день!"
14.05 - Тайна "Летучего Голландца" в сериале "Секретный фарватер"
15.15 - "На футболе"
16.00 - Новости
16.20 - "Царь горы"
16.45 - "До шестнадцати и старше"
17.20 - Мультсериал "Покемон"
17.45 - "Ералаш"
17.55 - Сериал "Воздушные замки"
19.00 - Вечерние новости
19.15 - "Победим?...". К Чемпионату мира по фигурному катанию
19.45 - "Здесь и сейчас"
19.55 - "Как это было". Советские "МиГи" в небе Кореи. 1950-1953 годы
20.40 - "Убойная сила-2: След бумеранга"
21.45 - "Спокойной ночи, малыши!"
22.00 - Время
22.50 - Георгий Визин и Леонид Куравлев в комедии "Опасно для жизни"

РТР
22.50 - Фигурное катание. Чемпионат мира. Парное катание. Короткая программа. Передача из Ванкувера
00.30 - "Россия - начало"
01.00 - "Вести"
01.30 - "Местное время. Мир сегодня"
01.40 - "Подробности"
01.50 - "Дежурная часть"
02.00 - "Мужчина и женщина"
02.50 - "Искушение Изабель"
АКТИС
7.00 - "Утро"
8.00 - "Икс-мен"
8.30 - "Школьный пес"
9.00 - "Монитор"
9.30 - "Местное время"
9.45 - "Спектр"
10.00 - Мультфильмы
10.30 - Новости
10.45 - Х/ф "Девушка и дельфины"
12.35 - "Местное время"
13.05 - Х/ф "Слабый пол"
15.20 - Телемагазин
15.30 - Новости
15.45 - Телеспецназ
16.00 - Сериал "Пляж"
17.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
18.00 - "Икс-мен"
18.30 - "Школьный пес"
19.00 - Сериал "Дарма и Грег"
19.30 - "Искренне Ваши"
20.00 - Теленовелла, выбранная телезрителями
21.00 - "Местное время"
21.30 - "Обзорение"
22.00 - Сериал "МЭШ"
22.30 - "Симпсоны"
23.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
00.05 - Х/ф "Причина смерти"
02.05 - "Местное время"
02.20 - Х/ф "Слабый пол"

17.45 - Сериал "Люди и горы"
18.15 - "Магазин на диване"
18.35 - Сериал "Верность любви"
19.35 - "Документальный экран"
20.35 - Сериал "Машина превращений"
21.05 - "Приключения Лелека и Белека"
21.35 - Х/ф "ТАСС уполномочен заявить"
23.00 - "Полигон"
23.30 - "Факт"
23.45 - "Постфактум"
00.00 - "Путеводитель для гурманов"
00.40 - Сериал "Зов убийцы"
01.35 - "Документальный экран"
02.35 - "То, что надо"
02.50 - "За цыганской звездой"
03.35 - "Великие реки"
04.35 - Сериал "Люди и горы"
05.00 - "Вас приглашает М. Насыров"
05.30 - "Факт"
05.45 - "Постфактум"
06.00 - Сериал "Верность любви"

13.25 - Х/ф "ХОМУТ ДЛЯ МАРКИЗА"
15.00 - СЕГОДНЯ
15.25 - Криминал. ЧИСТОСЕРДЕЧНОЕ ПРИЗНАНИЕ
16.00 - СТАРЫЙ ТЕЛЕВИЗОР
17.00 - СЕГОДНЯ
17.25 - ВПРОК
17.55 - ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ
18.55 - "О, СЧАСТЛИВЧИК!"
19.45 - Сериал "ДОСЬЕ ДЕТЕКТИВА ДУБРОВСКОГО"
21.00 - СЕГОДНЯ
21.30 - Сериал "ИДЕАЛЬНАЯ ПАРА"
22.40 - КРИМИНАЛЬНАЯ РОССИЯ. ПОХИЩЕНИЕ СТРАДИВАРИ
23.15 - ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ
00.00 - СЕГОДНЯ
00.30 - ГЕРОЙ ДНЯ
00.45 - КРИМИНАЛ
01.05 - ЧАС БЫКА
01.15 - ТУШИТЕ СВЕТ
01.30 - АНТРОПОЛОГИЯ
02.10 - Сериал "ЗА ГРАНЫЮ ВОЗМОЖНОГО"

17.35 - Дневник Чемпионата мира по биатлону среди юниоров
18.10 - Юмористический сериал "Женаты... с детьми..."
18.50 - НОВОСТИ СТВ
19.00 - Музыка для Вас
19.20 - "ПЕТЕРС поп-шоу"
19.50 - НОВОСТИ СТВ
20.05 - "СПОРТ - КЛУБ"
20.25 - "СВ-шоу". Ефим ШИФРИН
21.30 - НОВОСТИ СТВ
21.50 - Новости
22.05 - Сериал "Пси-фактор. Избранное"
23.10 - Сериал "Алло, алло!"
23.50 - НОВОСТИ СТВ
0.10 - "СПОРТ - КЛУБ"
0.30 - ДИСК-канал
1.05 - "СЕТЬ"
1.35 - Дорожный патруль

11.00 - Репортаж об акции "Сотвори благо"
11.15 - "ПЕТЕРС поп-шоу"
11.45 - "Новости НТА"
12.00 - ДЕНЬ ЗА ДНЕМ
14.00 - Новости
14.10 - Боевик "Операция отряда "Дельта"
16.05 - Сериал "Пси-фактор. Избранное"
17.00 - КАТАСТРОФЫ НЕДЕЛИ
18.00 - "ВЫ ОЧЕВИДЕЦ"
19.00 - Сериал "Тропиканка"
20.00 - Прямой эфир с зам. начальника налоговой инспекции И.П. Пилуевой
20.30 - "НТА-презент"
20.45 - "Новости НТА"
21.00 - "Спектр"
21.15 - ТЕАТРАЛЬНЫЙ ПОНЕДЕЛЬНИК
21.45 - Дневник Чемпионата мира по биатлону среди юниоров
22.20 - ДИСК-канал с Н. Табашниковым
23.00 - Триллер "Клетка"
1.00 - НОВОСТИ ДНЯ
1.30 - "СВ-шоу". Ефим ШИФРИН
2.30 - Сериал "Пси-фактор. Избранное"
3.35 - Дорожный патруль
3.55 - Новости
4.15 - Сериал "Алло, алло!"
4.55 - ДИСК-канал
5.30 - Х/ф "Полет голубки"

РТР
16.00 - "Вести"
16.30 - "Что хочет женщина"
17.00 - Сериал "Луиза Фернанда"
17.55 - "Сам себе режиссер"
ТРК-ИРКУТСК
18.20 - Мультфильмы
18.45 - Музыкальный презент

АСТ
11.00 - Мультфильмы
11.30 - "Постфактум"
11.45 - Сериал "Машина превращений"
12.15 - "Счастливого пути!"
12.35 - "Приключения Папируса"
13.00 - "Путеводитель для гурманов"
13.35 - Сериал "Истории южных морей"
14.35 - "Чудесные уроки". "Математика и ерунда всякая"
14.50 - "За цыганской звездой"
15.35 - Научно-популярный сериал о Лувре. "Самый большой музей мира"
16.35 - Сериал "Человек и море"

НТВ
08.00 - СЕГОДНЯ
08.45 - Час быка
08.50 - Карданный вал
09.00 - СЕГОДНЯ
09.15 - Криминал
09.30 - Впрок
09.40 - В печать
09.55 - Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
11.00 - СЕГОДНЯ
11.25 - Сериал "ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ-БИЧ"
13.00 - СЕГОДНЯ
13.25 - ВЧЕРА В ИТОГАХ
14.40 - КУКЛЫ
15.00 - СЕГОДНЯ
15.25 - БЕЗ РЕЦЕПТА

СТС
08.00 - Мультфильмы
08.30 - "Приключения Вуди и его друзей"
09.00 - "Беверли Хиллз 90210"
10.00 - Музыка на СТС
10.30 - "Мелроуз Плейс"
11.30 - Фильм "Поля ненависти"
13.30 - "Вий"
14.00 - "Чарльз в ответе"
14.30 - Музыка на СТС
15.00 - "Северная сторона"
16.00 - "Приключения Вуди и его друзей"
16.30 - "Альф"
17.00 - "Скуби и Скрэппи"
17.30 - "Бэтмен"
18.00 - "Рыцарь дорог"
19.00 - "Частный детектив Мар- нум"
20.00 - "Чарльз в ответе"
20.30 - "STAR TREK - звездный путь"
22.00 - Фильм "Ночь напролет"
00.30 - "Добро против зла"
01.30 - "Как в кино"
02.00 - "Телемагазин"
02.30 - Музыка на СТС

СТВ
6.45 - НОВОСТИ ДНЯ
7.20 - НОВОСТИ СТВ
7.40 - ДЕНЬ ЗА ДНЕМ
9.40 - НОВОСТИ СТВ
10.00 - "ПОНЕДЕЛЬНИК - ДЕНЬ ДОБРЫЙ"
10.25 - Х/ф "Приятели покойника"
12.20 - Сериал "Пси-фактор. Избранное"
13.25 - ДЕНЬ ЗА ДНЕМ
15.10 - ТЕАТРАЛЬНЫЙ ПОНЕДЕЛЬНИК

11 канал
8.00 - "Икс-мен"
8.30 - "Школьный пес"
9.00 - "Монитор"
9.30 - "Телеспецназ"
9.45 - "Случайный свидетель"
10.30 - Новости
10.45 - Криминальная мелодрама "Девушка и дельфины"
12.35 - Объявления
13.05 - Комедия "Слабый пол"
15.20 - Телемагазин
15.30 - Новости
15.45 - "Телеспецназ"
16.00 - Сериал "Пляж"
17.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
18.00 - "Икс-мен"
18.30 - Концерт-поздравление
19.00 - Сериал "Дарма и Грег"
19.30 - Телекомпас
19.50 - Объявления
20.05 - Теленовелла, выбранная телезрителями
21.00 - Концерт-поздравление, 2 часть
21.30 - Телекомпас
21.50 - Объявления
22.05 - Сериал "МЭШ"
22.30 - "Симпсоны"
23.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
00.05 - Детектив "Причина смерти"

ПРОДИМЕКС
САХАР 25/50 кг
МУКА 25/50 кг
ЭЛИТНАЯ
ДОСТАВКА НА ДОМ
СКИДКИ
г.АНГАРСК
Телефон: 53-42-00, 52-52-41.

РТР
19.00 - "Вести"
ТРК-ИРКУТСК
19.30 - "НКВД"
20.30 - "Курьер"
20.50 - "Прогноз на завтра"
РТР
21.00 - Премьера. Сериал "Шальные деньги"
22.00 - "Вести"
ТРК-ИРКУТСК

АСТ
11.00 - Мультфильмы
11.30 - "Постфактум"
11.45 - Сериал "Машина превращений"
12.15 - "Счастливого пути!"
12.35 - "Приключения Папируса"
13.00 - "Путеводитель для гурманов"
13.35 - Сериал "Истории южных морей"
14.35 - "Чудесные уроки". "Математика и ерунда всякая"
14.50 - "За цыганской звездой"
15.35 - Научно-популярный сериал о Лувре. "Самый большой музей мира"
16.35 - Сериал "Человек и море"

НТВ
08.00 - СЕГОДНЯ
08.45 - Час быка
08.50 - Карданный вал
09.00 - СЕГОДНЯ
09.15 - Криминал
09.30 - Впрок
09.40 - В печать
09.55 - Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
11.00 - СЕГОДНЯ
11.25 - Сериал "ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ

СТВ
6.45 - НОВОСТИ ДНЯ
7.20 - НОВОСТИ СТВ
7.40 - ДЕНЬ ЗА ДНЕМ
9.40 - НОВОСТИ СТВ
10.00 - "ПОНЕДЕЛЬНИК - ДЕНЬ ДОБРЫЙ"
10.25 - Х/ф "Приятели покойника"
12.20 - Сериал "Пси-фактор. Избранное"
13.25 - ДЕНЬ ЗА ДНЕМ
15.10 - ТЕАТРАЛЬНЫЙ ПОНЕДЕЛЬНИК

НТА
7.00 - "Доброе утро, Ангарск!"
7.05 - "Новости НТА"
7.20 - "Витаминка"
7.30 - Репортаж об акции "Сотвори благо"
8.15 - "СЕТЬ"

11 канал
8.00 - "Икс-мен"
8.30 - "Школьный пес"
9.00 - "Монитор"
9.30 - "Телеспецназ"
9.45 - "Случайный свидетель"
10.30 - Новости
10.45 - Криминальная мелодрама "Девушка и дельфины"
12.35 - Объявления
13.05 - Комедия "Слабый пол"
15.20 - Телемагазин
15.30 - Новости
15.45 - "Телеспецназ"
16.00 - Сериал "Пляж"
17.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
18.00 - "Икс-мен"
18.30 - Концерт-поздравление
19.00 - Сериал "Дарма и Грег"
19.30 - Телекомпас
19.50 - Объявления
20.05 - Теленовелла, выбранная телезрителями
21.00 - Концерт-поздравление, 2 часть
21.30 - Телекомпас
21.50 - Объявления
22.05 - Сериал "МЭШ"
22.30 - "Симпсоны"
23.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
00.05 - Детектив "Причина смерти"

Среда, 21 марта

Table with TV schedule for Wednesday, 21st March, including channels like ORT, TRK-IRKUTSK, RTP, and programs like 'Доброе утро!', 'Новости', 'Воздушные замки'.

Table with TV schedule for Wednesday, 21st March, including channels like TRK-IRKUTSK, RTP, and programs like 'Павел Винник, Виталий Соломин и Николай Парфенов в музыкальной комедии "Сдается квартира с ребенком"'.

Table with TV schedule for Wednesday, 21st March, including channels like АСТ, НТВ, and programs like 'Сериал "Пароль - Вечность"', 'Икс-мен', 'Школьный лес'.

Table with TV schedule for Wednesday, 21st March, including channels like СТС, СТБ, and programs like 'СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО. ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ', '23.25 - ЧАС БЫКА'.

Table with TV schedule for Wednesday, 21st March, including channels like ТНТ, НТА, and programs like 'Мультифильмы', 'Сериал "Тайный мир Алекса Мак-3"'.

Table with TV schedule for Wednesday, 21st March, including channel 11 канал and programs like 'НОВОСТИ ДНЯ', 'Я САМА', 'Королева красоты'.



Четверг, 22 марта

Table with TV schedule for Thursday, 22nd March, including channels like ORT, TRK-IRKUTSK, RTP, and programs like 'Доброе утро!', 'Новости', 'Воздушные замки'.

Table with TV schedule for Thursday, 22nd March, including channels like TRK-IRKUTSK, RTP, and programs like '11.00 - "Вести"', '11.15 - Василий Мищенко, Всеволод Ларионов и Борис Галкин в боевике "Один и без оружия"'.

Table with TV schedule for Thursday, 22nd March, including channels like АСТ, НТВ, and programs like 'Местное время', 'УВД Ангарска сообщает', 'Мультифильмы'.

Table with TV schedule for Thursday, 22nd March, including channels like СТС, and programs like 'Планета X', 'Чемпионат Мира по биатлону среди юниоров из г. Ханты-Мансийска'.

Table with TV schedule for Thursday, 22nd March, including channels like ТНТ, НТА, and programs like 'Новости СТБ', 'День за днем', 'Новости НТА'.

Table with TV schedule for Thursday, 22nd March, including channel 11 канал and programs like 'Принимаем ватные матрасы и одеяла, вату б/у. Телефон: 51-64-51.', 'О.С.П.-лучшее', 'Сериал "Пси-фактор, Избранное"'.

Table with TV schedule for Friday, 23rd March, including channels like ORT, TRK-IRKUTSK, and RTR.

Table with TV schedule for Friday, 23rd March, including channels like TRK-IRKUTSK, RTR, and AKTIS.

Table with TV schedule for Friday, 23rd March, including channels like АСТ, СТС, СТБ, and НТВ.

Table with TV schedule for Friday, 23rd March, including channels like ТНТ, СТС, СТБ, and НТВ.

Table with TV schedule for Friday, 23rd March, including channels like ТНТ, НТА, and 11 канал.

Table with TV schedule for Friday, 23rd March, including channels like 11 канал and various news and entertainment programs.

Advertisement for 'МУКА МУКА-САХАР АХАР' with contact information for 'ЗАО "АнгарскАгроСнаб"'.

Table with TV schedule for Saturday, 24th March, including channels like ORT, TRK-IRKUTSK, and RTR.

Table with TV schedule for Saturday, 24th March, including channels like TRK-IRKUTSK, RTR, and АКТИС.

Table with TV schedule for Saturday, 24th March, including channels like НТВ, СТБ, and АСТ.

Table with TV schedule for Saturday, 24th March, including channels like СТБ, НТВ, and АСТ.

Table with TV schedule for Saturday, 24th March, including channels like ТНТ, НТА, and 11 канал.

Table with TV schedule for Saturday, 24th March, including channels like 11 канал and various news and entertainment programs.

Advertisement for 'ЛОМБАРД' (pawnshop) with contact information for 'ТД "Гефест"'.

ОРТ

08.45 - "Слово пастыря". Митрополит Кирилл
09.00 - Новости
09.15 - "Служу России!"
09.45 - "Дисней-клуб"
10.15 - "Утренняя звезда"
11.05 - "Непутевые заметки"
11.25 - "Пока все дома"
12.05 - Людмила Гурченко, Алексей Булдаков в фильме "Ожог"
13.50 - Футбол. Отборочный матч Чемпионата мира...

АКТИС

3.00 - "Утро"
9.00 - "Фантастическая четверка"
9.30 - "Сказки джунглей"
10.00 - "Симпсоны"
10.30 - Спортивное обозрение
11.00 - "Монитор"
11.20 - Х/ф "Освободите Вилли-3"
13.30 - Сериал "Ее звали Никита"
14.30 - Новости
14.45 - "Военная тайна"
15.15 - Х/ф "Облака - рай"
17.00 - "Параллели"
17.20 - "Фантастическая четверка"
17.45 - "Сказки джунглей"
18.15 - "Искренне Ваши"
18.45 - Белый попугай
19.15 - Х/ф "Унабомбер: подлинная история"
21.30 - "Слово"
22.00 - "Стремный городок"
22.30 - Сериал "Секретные материалы"
23.30 - Х/ф "Тень"
01.45 - Х/ф "Жизнь и забвение"
03.25 - Ночной музыкальный канал

АСТ

11.05 - Мультфильмы
11.45 - "Волшебный микрофон"
12.10 - Фильм - детям "Пятнадцатилетний капитан"
13.30 - "Страна моя"
14.00 - "Без рецепта". "Кожные заболевания"
14.20 - Сериал "Жестокая справедливость"
15.10 - Д/ф "Святитель"
15.55 - "Представляет Большой..." "Звезды Большого"
16.20 - "Великие реки"
17.15 - "Прекрасный мир моды"
17.30 - "Молодые дарования"
17.55 - "Из жизни животных..."
18.10 - "Антология поэзии". П. Вяземский
18.15 - "Галерея". И. Билибин
18.25 - "Путеводитель для гурманов"
18.50 - Сериал "Жестокая справедливость"
19.45 - "Благовест"
20.10 - "Счастливого пути!"
20.20 - М/ф "Цветик - семицветик"
20.45 - Приключенческий сериал "Первооткрыватели"
21.35 - Сериал "Жестокая справедливость"

АСТ

07.30 - "Сей Час. Утро"
07.50 - Музыка
08.30 - "Сей Час. Утро"
08.50 - "Сфера"
08.55 - Программа передач
09.00 - М/ф "Симпсоны"
09.30 - Сериал "Си-Ай-5. Новые профессионалы"
10.20 - Музыка
10.30 - Новости
10.45 - "Дорога сказок"
11.35 - Сериал "Зов убийцы"
12.25 - "Дела домашние"
12.40 - "Сей Час"
13.05 - Шпионский триллер "Тайна песчаного острова"
15.20 - Мультфильмы
15.30 - Новости
15.45 - "Телеспецназ"
16.15 - Сериал "Пляж"
16.30 - Сериал "Пароль - "Вечность"
18.00 - "Сфера"
18.05 - Программа передач
18.25 - М/ф "Инопланетяне"
19.00 - Сериал "Дарма и Грег"
19.30 - "Сей Час"
19.45 - "Сфера"
19.50 - "Студия 11"
20.05 - "Комната Павлова"
20.20 - "Это, скоро лето!"
20.45 - Музыка
20.55 - "Сфера"
21.00 - "Случайный свидетель"
21.30 - "Сей Час"
21.55 - "Сфера"
22.00 - "Адреналин"
22.15 - "Комната Павлова"
22.30 - М/ф "Симпсоны"
23.00 - Сериал "Черная комната"
23.35 - Д/ф "И тогда я выстрелил"
00.25 - Криминальный боевик "Золотое дно"
02.25 - Новости
02.40 - Программа передач
02.45 - Ночь МузТВ

Суббота, 17 марта

09.00 - Программа передач
09.05 - "Сфера"

Четверг 15 марта

07.15 - Программа передач
07.20 - "Сфера"
07.30 - "Сей Час. Утро"
07.50 - "Бомонд"
08.05 - Музыка
08.15 - Дневник ярмарки
08.30 - "Сей Час. Утро"
08.50 - "Сфера"
08.55 - Программа передач
09.00 - М/ф "Симпсоны"
09.30 - Сериал "Си-Ай-5. Новые профессионалы"
10.20 - Музыка
10.30 - Новости
10.45 - Сериал "Отряд Акапулько"
11.30 - Сериал "Зов убийцы"
12.15 - Дневник ярмарки
12.25 - "Дачный сезон"
12.40 - "Сей Час"
13.05 - Криминальная комедия "Банда с Лавендер-Хилл"
14.45 - "Случайный свидетель"
15.20 - Мультфильмы
15.45 - "Телеспецназ"
16.00 - Сериал "Пляж"
17.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
18.00 - "Сфера"
18.05 - Программа передач
18.25 - М/ф "Инопланетяне"
19.00 - Сериал "Дарма и Грег"
19.30 - "Сей Час"
19.45 - "Сфера"
19.50 - "Дела домашние"
20.00 - "Дорога сказок"
21.00 - "Случайный свидетель"
21.30 - "Сей Час"
21.55 - "Сфера"
22.00 - "Дела домашние"
22.10 - Музыка
22.30 - М/ф "Симпсоны"
23.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
00.05 - Боевик "Яд"
02.05 - Новости
02.20 - Программа передач
02.25 - Ночь МузТВ

Пятница, 16 марта

07.15 - Программа передач

22.25 - "Старые знакомые". Р. Ибрагимов
22.55 - "Прекрасный мир моды"
23.00 - "Парадоксы истории". "Венок из темно-красных роз"
23.30 - "Факты недели"
23.50 - "Дом актера". "Ужин после спектакля"
00.25 - Чемпионат Мира по биатлону среди юниоров из г. Ханты-Мансийска
01.20 - Сериал "Жестокая справедливость"
02.05 - "Планета X"
02.30 - "Джаз и не только"
03.00 - "Наобум"
03.25 - Детектив "Последнее дело комиссара Берлаха", 2 серия
04.30 - М/ф для взрослых. "Налесной эстраде", "Одинокий роуаль"
04.55 - "Прекрасный мир моды"
05.00 - "Путеводитель для гурманов"
05.30 - "Факты недели"
05.50 - "Великие реки"
06.40 - Х/ф "Покровские ворота", 2 серия
07.55 - "Без рецепта". "Кожные заболевания"
08.15 - Чемпионат Мира по биатлону среди юниоров из г. Ханты-Мансийска
09.10 - "Антология поэзии". П. Вяземский
09.15 - "Галерея". И. Билибин.
09.20 - Х/ф "Воры в законе"
10.55 - "Прекрасный мир моды"

НТВ

09.00 - Х/ф "ОСТРОВ СОКРОВИЩ"
10.50 - Х/ф "ВОСЕМЬСОТ ЛЬЕ ПО АМАЗОНКЕ"
12.35 - Мультфильмы
13.00 - СЕГОДНЯ
13.20 - СВИДЕТЕЛЬ ВЕКА
13.35 - Сериал "ВИЗИТ К МИНОТАВРУ"
14.05 - Х/ф "ЛИЦО КAVKAZСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ"
15.45 - В НАШУ ГАВАНЬ ЗАХОДИЛИ КОРАБЛИ
17.00 - СЕГОДНЯ
17.25 - БОЛЬШИЕ РОДИТЕЛИ
17.55 - БЕЗ РЕЦЕПТА
18.30 - ДЕПРЕССИЯ
18.55 - Сериал "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НИКИТЫ"
20.00 - ИТОГИ
21.10 - КУКЛЫ
21.25 - Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
22.35 - Х/ф "ЛЕДЯНОЙ ВЕТЕР"
00.50 - ТРЕТИЙ ТАЙМ
01.45 - Сериал "ЗА ГРАНЬЮ ВОЗМОЖНОГО"

СТС

08.30 - "1?"
09.00 - "Хранители истории"
09.30 - "Отражение"
10.00 - "Бетховен"
10.30 - "Улица Сезам"
11.00 - КБ "Легион"
11.30 - Фильм "Подозреваемый"
14.10 - "Аленький цветочек"
15.00 - "Бак Роджерс в 25-м веке"
16.00 - "Галактика"
17.00 - "Квантовый скачок"
18.00 - "Фантастическая девушка"
18.30 - Шоу-бизнес
19.00 - Музыка на СТС
19.30 - "Осторожно, Модерн-2"
20.00 - "Первое свидание"
20.30 - "Молодожены"
21.00 - "Удивительные странствия Геракла"
22.00 - Фильм "Форт Пресидио"
00.00 - Фильм "Тревожное воскресенье"
02.00 - Музыка на СТС

СТВ

8.30 - "Утро Иркутска"
9.00 - НОВОСТИ ДНЯ
9.25 - Х/ф "Дорога на Арлингтон"
11.30 - ДИСК-канал "Крутятся диски"
12.00 - "МОЕ КИНО"
13.40 - "Star Start"
14.15 - "Шоу Бенни Хилла"
14.55 - "СЕТЬ"
15.25 - ВАША МУЗЫКА. Николай ТРУБАЧ
16.20 - "ФАСОН"
17.00 - "СВ-шоу". Ефим ШИФРИН
18.00 - "Я САМА". "Корлева красоты, жизнь после победы"
19.00 - СКАНДАЛЫ НЕДЕЛИ
20.00 - Боевик "Завтра не придет никогда"
21.50 - Триллер "Охота за следствием"
23.35 - Эротический фильм "Запретные мечты- 2"

ТНТ

08.00 - "Удивительные животные"
08.30 - Сериал "Сыщики-любители экстра-класса"
09.30 - "Первые лица"
10.00 - "ТелеБом"
10.30 - Мультсериал "Сейлор-мун. Луна в матроске"
11.30 - Сериал "Бандитский Петербург"
12.40 - "Встреча с...". Группа "БИ-2"

13.30 - "Удивительные животные"
14.00 - "Неизвестная Планета"
14.30 - Сериал "Истории богатых и знаменитых"
15.00 - "Суперхоккей. Неделя НХЛ"
16.00 - Сериал "Сыщики-любители экстра-класса"
17.00 - Сериал "Вспомнить все"
18.00 - Мелодрама "Осторожно, двери закрываются"
20.30 - "Встреча с...". Галина Хомчик
21.30 - Сериал "Скрытой камерой"
22.05 - "Однажды вечером"
23.05 - "Титаны реслинга"
00.05 - "Хит-парад на ТНТ"
00.40 - "Ночной канал"

НТА

8.00 - "Доброе утро, Ангарск!"
8.05 - "Новости недели"
8.15 - Телевизионный выпуск газеты "Пирамида"
8.20 - "Витаминка"
8.30 - СКАНДАЛЫ НЕДЕЛИ
9.30 - "Доска почета"
9.45 - Боевик "Завтра не придет никогда"
11.40 - Х/ф "Оловянный солдатик"
13.25 - "Пирамида"
13.30 - "Новости недели"
13.40 - "Star Start"
14.15 - "Шоу Бенни Хилла"
14.55 - "СЕТЬ"
15.25 - ТЕЛЕМАГАЗИН
15.45 - "Я знаю все!"
16.45 - Трансляция Чемпионата мира по биатлону среди юниоров
18.35 - "Все в саду!"
19.00 - КАНОН. Как жить по православному. Молитва
19.25 - Дорожный патруль. Расследование
19.50 - "Ой, мамочки!"

20.20 - "НТА презент"
20.55 - "АМБА-ТВ"
21.25 - ТЕЛЕМАГАЗИН
21.35 - "ВЫ ОЧЕВИДЕЦ"
22.45 - КАТАСТРОФЫ НЕДЕЛИ
23.40 - Дорожный патруль. Сводка за неделю
23.55 - ВАША МУЗЫКА. Алексей ГЛЫЗИН и Алла ГОРБАЧЕВА
0.50 - Боевик "Завтра не придет никогда"
2.40 - Х/ф "Кавказский пленник"
4.35 - "Х-ФАКТОР"
5.10 - "Вечеринка из "Метелицы"

11 канал

8.30 - Музыкальный канал
9.00 - "Фантастическая четверка"
9.30 - "Сказки джунглей"
10.00 - "Симпсоны"
10.30 - "1/52"
11.00 - Объявления
11.20 - Приключенческий фильм "Освободите Вилли-3"
13.30 - Сериал "Ее звали Никита"
14.30 - Объявления
14.45 - "Военная тайна"
15.15 - Лирическая трагикомедия "Облако - рай"
17.00 - Объявления
17.20 - "Фантастическая четверка"
17.45 - "Сказки джунглей"
18.15 - Концерт-поздравление
18.45 - "Клуб "Белый попугай"
19.15 - Триллер "Унабомбер: подлинная история"
21.30 - Объявления
22.00 - "Стремный городок Сауз Парк"
22.30 - Сериал "Секретные материалы"
23.30 - Фантастический боевик "Тень"
01.45 - Комедия "Жизнь в забвении"
03.45 - Ночной музыкальный канал

ТАКСИ-СЕРВИС
пассажирские перевозки
буксировка
автопилот
53-00-73 (Гис)
Сервис, который мы выбираем
0-80 (город и м/р-в)
00-80 (загород и АНХК)

Телеканал "АИСТ"

07.30 - "Сей Час. Утро"
07.50 - Музыка
08.30 - "Сей Час. Утро"
08.50 - "Сфера"
08.55 - Программа передач
09.00 - М/ф "Симпсоны"
09.30 - Сериал "Си-Ай-5. Новые профессионалы"
10.20 - Музыка
10.30 - Новости
10.45 - "Дорога сказок"
11.35 - Сериал "Зов убийцы"
12.25 - "Дела домашние"
12.40 - "Сей Час"
13.05 - Шпионский триллер "Тайна песчаного острова"
15.20 - Мультфильмы
15.30 - Новости
15.45 - "Телеспецназ"
16.15 - Сериал "Пляж"
16.30 - Сериал "Пароль - "Вечность"
18.00 - "Сфера"
18.05 - Программа передач
18.25 - М/ф "Инопланетяне"
19.00 - Сериал "Дарма и Грег"
19.30 - "Сей Час"
19.45 - "Сфера"
19.50 - "Студия 11"
20.05 - "Комната Павлова"
20.20 - "Это, скоро лето!"
20.45 - Музыка
20.55 - "Сфера"
21.00 - "Случайный свидетель"
21.30 - "Сей Час"
21.55 - "Сфера"
22.00 - "Адреналин"
22.15 - "Комната Павлова"
22.30 - М/ф "Симпсоны"
23.00 - Сериал "Черная комната"
23.35 - Д/ф "И тогда я выстрелил"
00.25 - Криминальный боевик "Золотое дно"
02.25 - Новости
02.40 - Программа передач
02.45 - Ночь МузТВ

Суббота, 17 марта

09.00 - Программа передач
09.05 - "Сфера"

09.40 - "Сей Час"
10.00 - М/ф "Симпсоны"
10.30 - "Мир спорта глазами "Жилет"
11.00 - "Монитор"
11.20 - Х/ф "Золотое дно"
13.30 - "Выше крыши"
13.50 - "Адреналин"
14.05 - "Бомонд"
14.20 - Музыка
14.30 - Новости
14.45 - "Это, скоро лето!"
15.15 - Фантастика "Через тернии к звездам", 1 серия
17.00 - Новости
17.25 - "Сфера"
17.30 - Сериал "Джон Росс"
18.15 - "Сфера"
18.30 - Новости
18.45 - "Несчастный случай"
19.20 - "Сей Час"
19.30 - "Сфера"
19.35 - "Дачный сезон"
19.45 - "Комната Павлова"
20.00 - Сериал "Трейдеры"
20.50 - Программа передач
21.00 - "Сей Час"
21.10 - "Сфера"
21.15 - Музыка
21.30 - "Обозрение"
22.00 - М/ф "Стремный городок Сауз парк"
22.30 - Сериал "Ее звали Никита"
23.30 - Боевик "Небоскреб"
01.35 - Эротический триллер "Номер шестнадцать"
02.45 - Программа передач
02.50 - Ночь МузТВ

Воскресенье, 18 марта

09.00 - Программа передач
09.05 - "Сфера"
09.10 - Мультфильмы
09.50 - "Сей Час"
10.00 - М/ф "Симпсоны"
10.30 - "1/52"
11.00 - "Монитор"
11.20 - Футбол. Английская премьер-лига
13.30 - Сериал "Ее звали Никита"

15.00 - "Для Вас, с любовью"
15.15 - Х/ф "Через тернии к звездам", 2 серия
17.00 - "Параллели"
17.30 - "Дорога сказок"
18.30 - Новости
18.45 - Клуб "Белый попугай"
19.20 - "СейЧас"
19.30 - "Сфера"
19.35 - "Выше крыши"
19.50 - "Дела домашние"
20.00 - "Это, скоро лето!"
20.30 - "Сфера"
20.35 - Программа телепередач
20.40 - "Адреналин"
20.55 - "Бомонд"
21.15 - "Сей Час"
21.25 - "Сфера"
21.30 - "Обозрение"
22.00 - М/ф "Стремный грод Сауз парт"
22.30 - Сериал "Секретные материалы"
23.30 - Фантастический фильм "Воспоминания Человека-невидимки"
01.40 - Психологическая драма "Апостол"
04.30 - Программа телепередач

Понедельник, 19 марта

10.30 - Новости
10.45 - Боевик "Легион"
12.35 - Музыка
13.00 - Программа передач
13.05 - Драма "Стена чудес"
14.55 - "Метро"
15.20 - Мультфильмы
15.30 - Новости
15.45 - "Телеспецназ"
16.00 - Сериал "Пляж"
17.00 - Сериал "Секретные материалы"
18.00 - "Сфера"
18.05 - Программа передач
18.25 - М/ф "Школьный пес"
19.00 - Сериал "Дарма и Грег"
19.30 - "Сей Час"
19.45 - "Сфера"
19.50 - "Диалоги о дороге"
20.00 - "Мой город"
20.10 - Сериал "Зов убийцы"
21.00 - "Случайный свидетель"
21.30 - "Сей Час"
21.55 - "Сфера"
22.05 - "Мой город"
22.15 - Музыка
22.30 - М/ф "Симпсоны"
23.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"
00.05 - Криминальная драма "Список Габриэль"

Вторник, 20 марта

07.15 - Программа передач
07.20 - "Сфера"
07.30 - "Сей Час. Утро"
07.50 - "Мой город"
08.00 - Музыка
08.30 - "Сей Час. Утро"
08.50 - "Сфера"
08.55 - Программа передач
09.00 - Монитор
09.30 - Сериал "Телеспецназ"
09.45 - "Случайный свидетель"
10.30 - Новости
10.45 - Сериал "Си-Ай-5. Новые профессионалы"
11.30 - Музыка
11.40 - Сериал "Зов убийцы"
12.25 - "Диалоги о дороге"
12.40 - "Сей Час"
13.05 - Комедия "Слабый пол"
15.20 - Мультфильмы
15.30 - Новости
15.45 - Сериал "Телеспецназ"
16.00 - Сериал "Пляж"
17.00 - Сериал "Пароль - "Вечность"

Вы можете получить ответ на любой интересующий вас вопрос.
Для этого нужно всего лишь сформулировать его в двух-трех предложениях, написать на купоне и отправить купон к нам, в редакцию
по адресу: Ангарск-31, а/я 6423.

ВСЕ, ЧТО ВЫ ХОТИТЕ ЗНАТЬ
ВАШ ВОПРОС:
[Form area for questions]

**Денис ЖУЧКОВ**

Больше года ведутся активные работы на строительной площадке Храма Святой Троицы. Сегодня строители СМУ-1 СПАО АУС полностью завершили работы по нулевому циклу и начали кирпичную кладку стен первого этажа. Напомним, что строительство православного храма идет исключительно на добровольные пожертвования. Попечительскому совету удалось собрать

венно, эта дорогостоящая операция существенно отодвигает сроки окончания строительства и приведет к удорожанию общих затрат. Расчетная стоимость Храма Святой Троицы - 28-30 миллионов рублей с учетом инфляции. Если бы эта сумма была в наличии, то купола православного храма вознеслись бы над городом уже через год, максимум - два. Существует предваритель-



**ХРАМ РИСКУЕТ ПОТЕРЯТЬ В РОСТЕ**

4 миллиона 900 тысяч рублей. На данный момент строителями освоено 4 миллиона 800 тысяч рублей и в остатке только 100 тысяч. А бригадам СМУ-1 вполне по силам осваивать до 500 тысяч ежемесячно. Именно из-за недостатка средств в ноябре прошлого года работы на храме резко замедлились и сейчас идут в режиме минимального поддержания строительства. Если сейчас полностью выработать весь ресурс средств и материалов - объект придется законсервировать и снять с него строительную технику. Естествен-

ная договоренность с губернатором Говориним о том, что областная администрация окажет финансовую помощь строительству Ангарского Храма Святой Троицы. Председатель попечительского совета, генеральный директор СПАО АУС Виктор Середкин считает, что: "Строительство храма - это та идея, благодаря которой общество может объединиться. Оно станет чище, лучше, выше. Это богоугодное дело необходимо не только нам, но и нашим потомкам. Каждому за это воздастся".

**ТАМАРА КОЧАРЯН: БЕЗ ЛЮБВИ РАБОТА - НЕ В РАДОСТЬ**

**Жанна ИМАЕВА**

"Тоже мне работа - махать метлой!" - воскликнет иной обыватель и будет не прав. Для того, чтобы быть докой в своей профессии, дворнику мало уметь привести в порядок самую, казалось бы, захлавленную улицу. Надо еще любить свою работу. Так, как любит ее Тамара Кочарян - дворник ЖЭКа-4, что находится в 58 квартале.

Так сложилась ее жизнь, что 8 лет назад из медицинской сестры она переквалифицировалась в дворники. И нисколько не жалеет об этом. "Я так привыкла к своей работе, что в выходные даже скучаю по ней", - призналась Тамара Александровна. У себя в ЖЭКе Кочарян пользуется непререкаемым авторитетом. Она - бригадир. От того, как она организует работу бригады, зависит зарплата ее "подопечных". На хорошем счету Тамара Александровна и у начальства: "Кочарян - человек ответственный, трудолюбивый. Что ни поручи - всегда выполнит", - рассказывает о ней начальник ЖЭКа Галина Дубинина. Тамара Александровна живет на территории, которую сама же и обслуживает. Поэтому почти всех своих жильцов она знает в лицо. А это значит, что и ответственность на ней двойная: "А ну как будет грязь во дворе - соседи сразу ужать перестанут!"

Профессионализм Тамары Кочарян подтверждают и грамоты за победы в различных конкурсах, которые она бережно хранит дома. Самая дорогая из них - за второе место в областном конкурсе, которое Тамара Александровна заняла осенью про-



шлого года в Иркутске. Тогда ей пришлось не только за 20 минут привести в идеальное состояние улицу, но и сдать самый настоящий экзамен. Ведь современные рабочие комплексной уборки (именно так теперь называют дворников) должны досконально знать технику безопасности и массу тонкостей, необходимых для достижения качественного результата.

Покидая четвертый ЖЭК, я подумала: "Если бы каждый так трепетно относился к своей работе, может, и жили бы мы иначе".

**Полвека**

**В ПОЛДЕНЬ XX ВЕКА**

**Михаил КАРПЕЧЕНКО (Из книги "РОВЕСНИК ВЕЛИКИХ ПОБЕД")**

Иркутск. Август 1949 года. Наступил солнечный воскресный день. Ангара спокойно несла свои воды с равномерными перекатами волн. У самой кромки берега, где волны нежно целовали разноцветные камешки, медленно шла молодая, стройная женщина. Она часто останавливалась, любуясь красотой реки и пышностью деревьев прибрежного парка "Парижской коммуны".

Прибыла она в Иркутск московским поездом рано утром, сдала свои скромные пожитки в вокзальную камеру хранения и отправилась знакомиться с городом. В ее дамской сумочке, которую она держала при себе, лежали три главных документа: паспорт, диплом об окончании в Свердловске Уральского политехнического института и направление на работу, в котором значилось: Ланэ Элли Константиновна направляется в Иркутск-16 на строящийся комбинат искусственного жидкого топлива...

С тех пор минуло много десятилетий.

...Шел второй день июня. Мы сидим в небольшой, но уютной и хорошо прибранной комнате. Моя собеседница - женщина почтенного возраста.

- Элли Константиновна, а как в те августовские дни сорок девятого приняли Вас на комбинате?

Она добродушно улыбнулась и начала рассказывать:

- Дело в том, что дирекция комбината до мая 1949 года находилась в Иркутске, на улице Красной Звезды. Поэтому, видимо, в моем направлении на работу и был указан адресат - Иркутск-16.

Строительство комбината-16 в те годы было строго секретным, но иркутяне знали, что и где строится. Пригородным поездом приехала я на китайскую строительную площадку. В тот же день поселили меня в общежитие.

- И с кем же были Ваши первые знакомства? - спросил я.

- Пополнение молодых специалистов шло почти ежедневно. Но были уже здесь инженеры, выпускники Днепропетровского института Ирина Львовна Офицерова, Нина Павловна Антоненко, Марта Мартемьяновна Рубан. Несмотря на занятость, начальник комбината Николай Иванович Ярополов и главный инженер Яков Моисеевич Непомнящий принимали и беседовали буквально с каждым прибывшим молодым специалистом.

- Чем же Вы занимались первое время? - интересуюсь я.

- Главная работа в то время была почти у всех одна - инвентаризация оборудования, находящегося на базах и разбросанного на многие километры вдоль железнодорожной магистрали, комплектация его в соответствии с проектом. А немного позднее мы были связующим звеном со строительными и монтажными организациями по сооружению объектов комбината.

Первое мое знакомство с промышленной площадкой состоялось вскоре после приезда. Тогда ее только готовили, и на большей части еще шумели сосны. Но уже на отдельных участках рыли котлованы, траншеи, закладывали фундаменты будущих цехов. Однако были уже задействованы объекты базы оборудования, ремонтно-восстановительного завода, возводились корпуса ремонтно-механического завода, ТЭЦ-1...

- А как тогда обозначались контуры нашего города?

- О городе как таковом тогда разговор еще не шел. Но были уже построены несколько коттеджей для руководящего состава и деревянных бараков, возводились кирпичные двухэтажные дома в первом квартале. Этот квартал кто-то сразу же окрестил: "Соцгородок". Но вокруг промышленной площадки, как грибы, росли многочисленные поселки, где размещались зоны заключенных. Эски были тогда основной рабочей си-

лой на строительстве комбината и рабочего поселка.

В октябре 1949 года управление комбината переехало в дом Г-16 по улице Октябрьской (сейчас это жилой дом). Вскоре и мы справились новоселье в первом квартале.

Наступал 1950 год. Новогодняя ночь была очень морозная. Компания молодых специалистов встречала этот замечательный праздник в квартире, где жили супруги Богенсы, Вера Михайловна Черток и я. Тамадой нашего веселья был Александр Серафимович Пахомов, весельчак и кумир нашего маленького общества. В первом тосте он произнес для нас тогда крылатые слова: "Запомните, мы встречаем вторую половину двадцатого века..." Пятидесятый год! Полдень двадцатого века...

- И какие же новые события свершились после полудня двадцатого века? - поинтересовался я.

- В 1950 году на комбинат пришло значительное пополнение молодых специалистов, - продолжила свой рассказ Элли Константиновна. - Большинство из них - участники Великой Отечественной войны, люди возмужалые, умудренные жизненным опытом. Прибыли выпускники из моего родного Уральского политехнического института. Время шло быстро. Прямо на наших глазах поднимались корпуса цехов, промплощадка покрывалась сетью эстакад и подземных коммуникаций. Полным ходом шла подготовка к пуску первой технологической линии. Вот в тот период наше правительство решило укомплектовать комбинат опытными кадрами с химических производств страны. Это были такие асы своего дела, как Иван Васильевич Бочаров, Виктор Павлович Победоносцев, Вячеслав Михайлович Низяев, Михаил Николаевич Краплин, Даниил Борисович Оречкин и многие другие специалисты-профессионалы. Практически к 1957 году было освоено производство жидкого топлива из угля методом гидрирования. Но в это время в стране резко возрос-

ла добыча нефти, и топливно-экономический баланс изменился в пользу нефти. Получать жидкое топливо из угля стало экономически нецелесообразно.

- Элли Константиновна, а какая роль была предназначена для Вас в пуске и освоении комбината?

- Вначале мне довелось курировать производство технологиче-



ского газа, потом определили меня в цех 19 газового завода. А когда началась подборка кадров для управленческого аппарата и цехов завода, меня перевели на должность старшего инженера производственно-технического отдела этого же завода. В 1960 году меня пригласили в технический отдел комбината. Отдел наш занимался перспективой развития всего предприятия: организовали проведение научно-исследовательских работ, планировали строительство новых производств...

Руководил техническим отделом в то время Борис Иванович Матвеев (впоследствии он был главным инженером "Ангарскнефтеоргсинтез"). Технический отдел работал в тесном содружестве с управлением капитального строительства. Мне посчастливилось работать с замечательными людьми, грамотными инженерами - Евгенией Гавриловной Казанцевой, Ириной Михайловной Гнатюк, Марией Васильевной Мельниковой, Лидией Кузьминичной Лымарь. А в УКСе непосредственно организацией строительно-монтажных работ занимались опытные руководители Сурен Ишханович Погосянц, Лев Анатольевич Платонов, Валентина Семеновна Белкина

- Неумолимо быстро бежит время. Многие из тех, о которых я рассказывала здесь, давно на пенсии, некоторые уже ушли из жизни, но их вклад в освоение и развитие могучего гиганта нефтехимии в Восточной Сибири остался.

Наша беседа с Элли Константиновной Ланэ закончилась, но мне хотелось бы добавить: она давно уже ушла на пенсию, став кавалером ордена Октябрьской Революции и медалей за добросовестный труд, но Элли Константиновна очень много сделала и делает сейчас по созданию и организации музея нашего акционерного общества АНХК. Она заботливо хранит множество экспонатов, память о людях всего нашего про-



Вот уже несколько месяцев специалисты Ипотечного фонда рассказывают ангарчанам о муниципальной программе "Жилье в кредит", но, тем не менее, довольно часто мы сталкиваемся с непониманием. Сегодня мы решительно настроены устранить все заблуждения.

**Желающих поучаствовать в муниципальной программе "Жилье в кредит" мы приглашаем по адресу: 6 микрорайон, дом 13/13а, МУП "Недвижимость Ангарска". Тел. 6-27-21. С 9.00 до 20.00, без обеда, выходной - воскресенье.** (R)

Недавно в ведение завода РТА было передано обслуживание коллективных антенн микрорайонов города. Теперь все антенное хозяйство Ангарска сосредоточено в ведении одного предприятия. Это временное решение, так как в ближайшее время состоится тендер на право ведения работ по реконструкции и хозяйственной деятельности в области муниципального антенного телеоборудования.



**Воскресенье. Массовые мероприятия в воскресенье действуют разрушительно.**



**Понедельник. Идеальный день для установления любых отношений.**



## "ЖИЛЬЕ В КРЕДИТ" - БЕЗ ЗАБЛУЖДЕНИЙ

1. Программу "Жилье в кредит" нельзя назвать "ипотекой", так как у них совершенно разная правовая база, существенно отличаются правила продажи. По сути, "Жилье в кредит" - это обмен меньшей площади на большую, где некоторая часть разницы между стоимостью меньшей и большей площади выплачивается в течение некоторого промежутка времени.

2. По программе "Жилье в кредит" не всегда можно приобрести желаемую квартиру в желаемом районе. Те, кто искал себе квартиру, знают, как тяжело найти вариант, который бы устраивал по всем параметрам.

3. Программа "Жилье в кредит" ориентирована, в основном, на продажу новых квартир в определенном районе, продажа вторичного жилья в рассрочку рассматривается пока как небольшая часть программы. Например, в этом году мы можем предложить

своим клиентам только новые квартиры в доме №8 278 квартала. К сожалению, вторичных квартир в этом году не будет.

4. Слухи о том, что из-за программы "Жилье в кредит" якобы отменена городская очередь на приобретение жилья, беспочвенны. Ситуация в корне противоположная. Благодаря администрации АМО и Ипотечному фонду, очередники смогут получить новые квартиры во второй очереди строительства в доме № 8 278 квартала.

5. Еще раз напоминаем, что первичный взнос должен составить не менее 60 процентов от стоимости приобретаемой квартиры. Основным приоритет среди участников программы - экономический, что предполагает более выгодные условия для граждан, которым требуется меньшая сумма кредита.

6. Мы не утверждаем, что программа "Жилье в кредит" сможет решить любые ваши жилищные проблемы. Это не так. "Жилье в кредит" - это, в первую очередь, экономический механизм, и реальность ваших желаний зависит, прежде всего, от ваших финансовых возможностей.

### Денис ЖУЧКОВ

Главным критерием отбора станет наличие у потенциальных претендентов лицензии на ведение такой деятельности и достаточная материальная база. По словам заместителя мэра Геннадия Тармаева, завод РТА - главный соискатель на победу в тендере. Кроме наличия лицензии, хорошей технической базы и опытных специалистов, завод РТА предложил администрации АМО реальный план предоставления телевизорами социального-гарантированного пакета из 7 TV-программ, в отличие от нынешних двух: ОРТ и РТР. Существующая программа развития телевидения на территории АМО предусматривает установку пятой телевышки (что уже выполнено) и возведение здания для работы эфирных

## ТЕЛЕАНТЕННА - ДРУГ ЧЕЛОВЕКА

передатчиков. Запланирован и перевод TV-сигнала из метрового диапазона в дециметровый, что существенно увеличит помехоустойчивость и качество приема передач всех 7 TV-каналов, включая центральные. По предварительным расчетам на реконструкцию антенных сетей в городе необходимо 3-4 миллиона рублей. Администрация АМО и завода РТА считает, что сумма хоть и не маленькая, но вполне реальная. В свою очередь антенщики готовы за год-полтора выполнить всю работу. Если сегодня мы платим абонентскую плату за каждый центральный канал по 2 рубля, то за предполагаемые 7 каналов будем

платить всего 8 рублей, то есть чуть больше рубля за канал.

Заглядывая в будущее, завод РТА разработал и уже опробовал новые телеинформационные услуги. Так жители некоторых домов квартала "Б", который стал заводом РТА своеобразным испытательным полигоном, познакомились с возможностью видеонаблюдения за домом и прилегающей территорией. На экран телевизора можно одновременно вывести 4 картинки. Видеокамеры засекут, кто пришел к вам в гости, кто входит в подъезд, помогут следить за играющими во дворе детьми или присматривать за оставленным воз-

ле дома автомобилем. Благодаря новым антеннам ангарчане смогут получить беспроводной доступ в Интернет, который не будет зависеть от наличия телефонной точки в вашей квартире. Благодаря кольцу оптоволоконной связи, которым соединены сегодня все Ангарские АТС, завод РТА совместно с ЭТУС сможет подвести к вашему предприятию даже спутниковое телевидение, доведя количество принимаемых каналов до 100 и никакой спутниковой антенны и специального оборудования вам для этого не понадобится. Конечно, такой комплекс услуг рассчитан на более обеспеченные семьи.

Еще одна интересная сфера использования модернизированного антенного оборудования - это охрана квартир. Через телекоммуникационную систему станет возможным обеспечить 100-процентную охрану каждой квартиры в доме. Кстати, охранное подразделение на заводе РТА уже создано. Причем стоимость услуг по охране жилища будет в 3-3,5 раза ниже, чем в существующей ныне введомственной охране.

По мнению директора завода РТА, ангарчанам предстоит расширить свое информационное поле до уровня европейских стандартов, главное, чтобы в бюджете города нашлись деньги на реализацию этого перспективного проекта.

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

составлен специально для жителей Ангарска Светланой Разумовской

**16 марта, пятница, 21 лунные сутки с 2 часов 26 минут.**

Многообещающий день. Могут созреть неожиданные планы у студентов, журналистов, представителей мелкого бизнеса. Если приложить усилия, то эти планы быстро реализуются. Усилия, в свою очередь, должны основываться на красоте и благородстве.

Первая половина дня удачна для покупок. Готовность к новым жизненным поворотам не исключает необходимости здраво оценивать подвернувшиеся возможности (особенно это касается Ближнецов и Львов). К вечеру вероятна эмоциональная заторможенность, трудности с выражением своих чувств. Рыбам нужно как можно тщательнее заключать договоры и формулировать тексты соглашений: все это будет иметь важное значение в будущем. Девы могут удачно решить юридические проблемы, заключить договора, касающиеся издательского дела.

**17 марта, суббота, 22 лунные сутки с 3 часов 25 минут.**

Первая половина дня довольно удачна: выиграют те, кто стремится к стабильности, настроен на серьезную, основательную работу и умеет поинтер-

опыт старших. Менять что-либо в жизни (в основном, "шило - на мыло") не рекомендуется. Хорошо пройдут интеллектуальные занятия, спокойные беседы.

Во второй половине дня вероятно расхождение между желаниями и возможностями. Можно (и полезно) заняться не слишком напряженной физической работой, посетить шейпинг или фитнес-класс. А самое лучшее - посвятить время тому, что доставляет эмоционально-интеллектуальное удовольствие, своему хобби.

С 14 до 15 часов излишняя задумчивость или болтовня в напряженной ситуации могут создать опасную для жизни обстановку.

**18 марта, воскресенье, 23 лунные сутки с 4 часов 15 минут.**

День обещает быть напряженным! Но готовность затратить усилия для достижения желанной цели позволит сделать многое. Не следует пугаться обилия свалившихся дел, обязанностей, хлопот, надо заранее распределить свои силы. Помешать может излишняя страстность в достижении цели, переоценка своих сил и вседозволенность в применении методов.

Если есть возможность,

участия в массовых мероприятиях: толпа в этот день действует разрушительно.

Желание Раков (да и многих других людей) понять подоплеку действий своих партнеров понятно, но не принесет удовлетворения (это называется: "Нашла коса на камень", особенно с 10 до 13 часов).

Наиболее неудачен день для Весов и Водолеев. **19 марта, понедельник, 24 лунные сутки с 4 часов 53 минут.**

День неплохой. Хотя требования общества могут вызвать у большинства людей недоумение и желание самоустраниться от выполнения обязанностей. Но и это не так страшно: желание "увернуться" подтолкнет многих к творчеству и неординарному решению проблем. Рутинная работа и скучная необходимость в понедельник нежелательны. Идеальный день для установления любых отношений между мужчинами и женщинами - от деловых (утром) до романтических (поздним вечером).

Тельцам, Девам, Козерогам и Рыбам день особенно понравится!

**20 марта, вторник, 25 лунные сутки с 5 часов 25 минут.**

Пожалуй, один из самых приятных дней недели. Особых возможностей сле-

"ЛАВКА ЗДОРОВЬЯ" ПРЕДЛАГАЕТ:

## УКРЕПИТЕ ИММУННУЮ СИСТЕМУ

Уникальный, не имеющий аналогов в мировой практике, иммунокорректор "БАЛЬЗАМ МАРКОВА". Фитококтейль "Бальзам Маркова" - это биологически активный состав, разработанный на основе научного открытия в области "информационного управления физиологией организмов".

Имунокорректор содержит экологически чистые пищевые продукты (мед, сахар, минеральные соли, отвары лекарственных трав - зверобоя, ромашки аптечной, плодов шиповника и других) и приобретает свои лечебные свойства только после специальной электромагнитной обработки, приводящей к полимеризации состава с образованием метастабильных соединений, кодированных особым образом сигналами, положительно воздействующими на клетки и системы организма.

Устраняет побочные явления от применения химиопрепаратов и антибиотиков.

Эффект терапевтического действия состоит в восстановлении и стимуляции защитных и регенеративных сил организма, угнетение которых является основным звеном в возникновении и развитии множества заболеваний.

Эффективен при:

- иммунодефицитных состояниях;
- аллергических заболеваниях;
- эндокринных заболеваниях;
- кожных заболеваниях;
- сердечно-сосудистых заболеваниях;
- гинекологических заболеваниях;
- заболеваниях желудочно-кишечного тракта;
- заболеваниях почек и мочевыводящих путей.

(R)

Аптека "ЛАВКА ЗДОРОВЬЯ"

76 квартал, дом 12, телефон 52-86-93; Торговый дом "Гефест", 2 этаж; Магазины "Рассвет", правый подъезд.

### О чем шепчут звезды ...

лать карьеру и в одночасье разбогатеть может и не представиться (да и не надо к этому сегодня стремиться), но добрые улыбки в семье или на работе - тоже подарок.

Если есть возможность, займитесь именно "настройкой" отношений с людьми: нужными или близкими, с родней или друзьями. Вполне вероятно, что они (люди) помогут вам в будущем.

Ночью (до 3 часов) можно попасть под негативное влияние других людей, сделать мелкую пакость под влиянием сильных эмоций, даже в дружеской компании.

Вечером в 21 час 32 минуты Солнце вступает в зодиакальный знак Овен, по древним календарям начинается новый год. Только теперь обретает силу хозяин года Юпитер, планета королей.

**21 марта, среда, 26 лунные сутки с 5 часов 48 минут.**

Первый день нового года отмечен благоприятным сочетанием планет. По правилам, для привлечения удачи и здоровья надо обязательно сегодня встретить восход Солнца, хотя бы постоять лицом к нему у окна, но при открытой форточке.

Постарайтесь начать день спокойно, без суеты и спешки. Довольствуйтесь тем, что сумеете сделать и

достичь, даже если планировали большее. Слишком высокое эмоциональное напряжение может вызвать конфликты даже среди единомышленников. Не плачьте друзьям в жилетку - интимные подробности могут стать достоянием общества.

Те, кто хорошо организованы и умеют ценить время, смогут продвинуть свои идеи. Но малейшее подозрение на плохое настроение начальства должно послужить сигналом для вашего отступления: ссоры во второй половине дня могут превратиться в затяжной "идейный" конфликт.

В целом день неплох, но дня Рака, Девы и Козерога он может оказаться не слишком удачным.

**22 марта, четверг, 27 лунные сутки с 6 часов 9 минут.**

Хорошо бы отдохнуть! День совершенно не годится для напряженной работы, как физической, так и интеллектуальной. Тем не менее, есть два "но": первое - нельзя слишком перегружать желудок как вкусным, так и алкоголем, и второе - нельзя отказываться от тех соображений, которые могут прийти в качестве интуитивных догадок.

Тем, кто будет вынужден провести день на работе, один совет: имейте собственное мнение и, пусть робкий, но свой голос.

# РАССАДА ПО ВЫСШЕМУ КЛАССУ

Тамара ЯКОВЛЕВА

В начале марта практически все садоводы приступают к выращиванию рассады томатов. Своя рассада всегда надежнее. Смысл в том, что создается "забег" в росте и развитии растений на 40-50 дней и более. Рассадный способ дает возможность создать молодым растениям благоприятные условия для развития: освещение, тепло, относительная влажность, повышенное содержание углекислого газа.

Для профилактики вирусных болезней семена томатов перед посевом необходимо обработать в растворе марганцовки малинового цвета в течение 20 минут, затем промыть водой и замочить в растворе золы (1 спичечный коробок на 1 литр воды, сутки настоять и процедить), или растворе борной кислоты (0,5 грамма на 1 литр воды), или эпине (2 капли на 100 миллилитров воды), или экстракте из листьев алоэ 1:10. Семена гибридов в намачивании не нуждаются.

Почву под рассаду нужно готовить тщательно. Можно взять торф и перегной в соотношении 1:1 с добавлением на каждое ведро смеси по 1 столовой ложке суперфосфата и золы. Можно взять в равном количестве торф, перегной, дерновую землю, лежалые опилки и добавить в каждое ведро смеси по 1 чайной ложке суперфосфата и 1 столовой ложке золы. Можно взять почву из-под огурцов, добавить золу и суперфосфат. Землю необходимо пролить горячим раствором марганцовки темномалинового цвета и закрыть пленкой, чтобы обезвредить все болезнетворные организмы. Пока земля в ящичках сохнет, ее необходимо перемешивать, чтобы она была рыхлой и сыпучей. В подготовленные ящички с землей разложить семена на расстоянии 1-1,5 сантиметра друг от друга. Между рядами должно быть 5 сантиметров. Затем нужно присыпать семена почвенной смесью слоем в 1 сантиметр, полить теплой водой, накрыть ящики стеклом или пленкой и поставить в теплое темное место. Лучшая температура для получения дружных всходов 26-28 градусов.

Чтобы получить ранний урожай помидоров, семена надо высевать в ящики за 60 дней до высадки рассады в грунт. Растения в ящике должны расти до образования одного-двух настоящих листочков, после чего их пикируют (пересаживают) в грунт парника, в горшочки, пакеты или большие ящики. Период от всходов семян до пикировки составляет 20-25 дней, и от правильного питания растений, освещенности, температуры и влажности в эти дни в значительной мере зависит их дальнейшее развитие. В этот период закладывается первая цветочная кисть. Надо иметь в

треть для стимулирования образования мощной корневой системы. Растения заглубляют до семядольных листочков, прижимают почву. После пикировки растения поливают водой или слабым раствором марганцовки, двое-трое суток прикрывают от прямых солнечных лучей, чтобы сеянцы не подвяли. Некоторые садоводы проводят двойную пикировку рассады, а точнее - пересадку в большую емкость, еще более заглубляя растение, до 5-8 сантиметров.

Обычно это делают через 3 недели после первой пикировки. После пикировки оптимальная температура в солнечные дни 20-24 градуса, в пасмурную погоду 16-18 градусов, ночью 10-12 градусов. Поливают рассаду редко, но обильно, 1-2 раза в неделю. Переувлажнение почвы грозит поражением рассады черной ножкой.

Рассада очень требовательна к подкормкам. Поэтому первый раз ее подкармливают через 10-12 дней после пикировки кристаллином или другим полным минеральным удобрением.

Можно также подкармливать и органическими удобрениями: раствором навозной жижи 1:4, коровяком 1:8, куриным пометом 1:12. На ведро раствора добавляют стакан золы. Садоводам можно порекомендовать весьма "активный" способ получения высокоурожайной рассады и очень эффективную и оригинальную систему подкормки по методу М.А. Савина. Еще в период всходов семян до пикировки сеянцы гигантов дважды подкармливают молоком (на 1 литр воды добавляют 200 граммов свежего молока). Первый раз рассаду подкармливают через неделю после всходов, второй - за 3-4 дня до пикировки.

Отличие от обычных сортов рассаду помидоров-гигантов пикируют дважды. Первый раз растение пересаживают с места на место в том же ящике. При этом, вынув растение из почвы, обрывают третью часть центрального корня, а затем сажают в подготовленную лунку, так, чтобы семядольные листочки находились на поверхности.

Через 10 дней после пикировки помидоры, как и до пикировки, подкармливают молочной водой. Если рассада растет медленно, то через неделю делают еще одну такую подкормку. При повторной пикировке каждое растение высаживают в отдельную емкость (желательно большую), а центральный корень укорачивают еще раз, и снова на одну треть длины. Такое двойное укорачивание центрального корня стимулирует образование мощной корневой системы, что очень важно для высокоурожайных гигантов.

Итак, рассада посажена в горшки и пакеты. Что дальше? Об этом поговорим в ап-

даются в фосфоре и в то же время плохо усваивают его из грунта. Если не внести в почву в достаточном количестве фосфорные удобрения, в том числе и золу, сеянцы будут расти очень медленно, и листья приобретут свеклольно-фиолетовый оттенок.

Азотное питание в этот период должно быть очень умеренным, при его избытке рассада сильно вытягивается, что приводит впоследствии к задержке цветения и созревания помидоров. С появлением дружных всходов в течение 4-6 дней нужно поддерживать температуру днем 12-15 градусов, ночью 9-12 градусов, после надо повысить температуру днем до 23-25 градусов, а ночью - до 12-14 градусов. Это необходимо для того, чтобы всходы не тянулись, а были коренастыми. Если семена были мелко посеяны, то стебелек растения иногда вырывается наружу чешуйки семян, отчего листочки не могут развернуться, такие всходы необходимо побрызгать теплой водой и через некоторое время рукой осторожно снять чешуйки. Поливать растения по необходимости водой комнатной температуры. Если света недостаточно, то рассаду лучше подсвечивать лампами дневного света. В фазе "петельки" подсветку в течение 2-3 суток желательно вести круглосуточно, постепенно доводя к концу марта до 10-11 часов в сутки. Если дополнительной подсветки нет, то ящики с рассадой каждый день необходимо поворачивать то одним, то другим боком к стеклу. В ящике сеянцы растут без подкормки.

За сутки до пикировки сеянцы опрыскивают эпином (3 капли на 100 миллилитров воды). Затем вилкой извлекают сеянцы вместе с комом земли, стараясь не повредить боковые



15 марта

В этот день родились

1937 год - Валентин Григорьевич Распутин, русский писатель, Герой Социалистического Труда, автор произведений "Деньги для Марии", "Живи и помни", "Последний срок", "Прощание с Матерой", "Пожар".

В этот день случилось

1978 год - Галина Вишневская и Мстислав Ростропович - звезды советского музыкального искусства - в Париже ждали срока продления своих паспортов. И вдруг из телевизионных новостей узнали, что они лишены советского гражданства.

16 марта

В этот день родились

1935 год - Сергей Юрский, российский актер, режиссер, народный артист России. С 1957 года работал в Ленинградском Большом драматическом театре, с 1979 года в Московском театре им. Моссовета. В 1992 году организовал в Москве "АРТЕЛЬ АРТИСТОВ Сергея Юрского". Снимался в фильмах "Время, вперед!", "Республика ШКИД", "Золотой теленок", "Король-олень"; телефильмах "Место встречи изменить нельзя", "Маленькие трагедии", "Королева Марго" и других. Поставил спектакли "Правда - хорошо, а счастье лучше" А. Н. Островского, "Игроки-XXI" по Н. В. Гоголю. Автор книги "Кто держит паузу".

В этот день случилось

1936 год - С конвейера Горьковского автомобильного завода сошла первая советская легковая автомашина - лимузин марки "М-1".

17 марта

В этот день

родились

1938 год - Рудольф Нуриев, советский, затем французский артист балета, хореограф.

В этот день

случилось

1991 год - Референдум о сохранении СССР как федерации равноправных республик. За сохранение СССР высказалось 112 миллионов человек из 146 миллионов, принявших участие в референдуме, или 76%.

18 марта

В этот день родились

1844 год - Николай Римский-Корсаков, русский композитор. Оперы "Псковитянка", "Майская ночь", "Снегурочка".

1858 год - Рудольф Дизель (Diesel), немецкий инженер, который изобрел двигатель, названный его именем.

В этот день случилось

30 лет назад соединили свои судьбы

Валентина Глебовна и Геннадий Леонидович МОЛЧАНОВЫ.

Тридцать лет - вполне солидный срок, чтобы знать друг друга назубок. Хоть и миновало столько лет - Но в глазах мерцает тот же свет. Любящие вас внучка и дочери

1960 год - Состоялась первая передача "Телевизионного клуба кинопутешественников" (ныне "Клуб путешественников").

19 марта

В этот день родились

1848 год - Уайатт Берри Стэпп Эрп, американский авантюрист, человек-легенда. В период освоения американского Запада якобы защищал пограничные поселения от бандитов. Консультировал кинорежиссеров во время съемок вестернов.

В этот день случилось

721 год до н.э. - Первое описанное солнечное затмение было увидено из Вавилона.

20 марта

В этот день родились

1853 год - Винсент Ван Гог. Художником он стал только к тридцати годам и за 7 лет написал свыше 800 картин и еще больше рисунков. Только одна картина при его жизни нашла покупателя.

В этот день случилось

321 год - Римский император Константин Великий повелел праздновать воскресный день (наши предки называли его по-славянски "неделя").

21 марта

В этот день родились

1895 год - Леонид Осипович Утесов, советский эстрадный певец, актер. Выступал на эстраде с 1911 года. Организатор, руководитель и солист первого советского джазового коллектива - "Теа-джаза" (позднее Государственный эстрадный оркестр РСФСР), с которым снялся в фильме "Веселые ребята". Внес значительный вклад в развитие советской песни.

В этот день случилось

1958 год - Четырехмоторный турбовинтовой пассажирский самолет "ИЛ-18" совершил первый беспосадочный перелет Москва-Иркутск за 6 часов 45



Сергей ЮРСКИЙ

Родился замечательный человек - РОМАН КУЛИКОВ.

Солнышко!!!

Такие люди, как ты, украшают мир! Оставайся таким же добрым, умным и преданным! Жанна



Н. Римский-Корсаков



"Подсолнухи", Ван Гог



Константин ВЕЛИКИЙ



Леонид УТЕСОВ

Публикация поздравлений в "Книге дней":

для организаций - 60 рублей; для частных лиц - 45 рублей; для пенсионеров и инвалидов - 30 рублей.

Размещение поздравлений в полосах бесплатных объявлений (1 рекламный блок = 15 кв. см):

2 рекламных блока - 30 руб., 3 рекламных блока - 50 руб., 4 рекламных блока - 70 руб.; для пенсионеров 2 рекламных блока - 19 руб., 3 рекламных блока - 32 руб., 4 рекламных блока - 45 руб.; для организаций 2 рекламных блока - 45 руб., 3 рекламных блока - 75 руб.

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ТАКОЙ ВОТ АНЕКДОТ!



Ночью гаишник останавливает горбатый запорожец, глянул, а там 17 пьяных в дрова мужиков. Тот настольно обалдел, что и штрафовать не стал. Только, говорит, чтоб завтра в том же составе ко мне трезвыми явились. Наутро начинают утрамбовываться в машину, 16 влезли, а 17-й, хоть убей, никак. Водитель и спрашивает: - Слушай, а может быть тебя с нами не было? Семнадцатый (возмущенно): - Здравствуй! А кто ж вам вчера на баяне играл?

Новый русский заходит в кондитерскую и говорит: - У меня сегодня день рождения! Там, на улице, стоит "мерс" - надо его украсить. Капот - взбитыми сливками, крышу - кремовыми розочками, багажник - цукатами! - А если вас ГИБДД остановит? - Ерунда! Дам разок лизнуть...

Пьяный мужик на земле валяется, к нему подходит мент: - Фамилия? - Чья? - Имя? - Чье? - Ты что, китаец что ли?

Вечером жена говорит мужу: - Милый, тебе рассказать, как я покатаюсь на нашей новой машине или ты узнаешь завтра из газет?

Просыпается мужик утром с бодуна. Жена зовет его завтракать. Мужик садится, начинает есть, потом бросает ложку и говорит: - Тесть - сволочь, - и продолжает дальше хлебать. Жена в недоумении. Мужик опять бросает ложку и так надрыно:

- Теща, гадина, тварь - ненавижу! Берет ложку и продолжает дальше хлебать. Жена в шоке. Наконец она набирается смелости и спрашивает: - Милый, что-то случилось? Мужик в ярости бьет ложкой ее по лбу: - Что-то случилось, что-то случилось?! Имечко тебе придумали такое, что нормальный человек и вспомнить утром не может!

Идет наркоман по аллейке. Вдруг слышит сзади жужжание, оглядывается - а там Карлсон. - Ты кто? - Карлсон. - Карлсон... - с минуту о чем-то размышляет, - А где твой Энгельсон?

Звонок в медвытрезвитель: - К вам Сидорова сегодня не привозили? - Нет. - Ха! И не привезут! Я сегодня дома бухаю!!!

## ПРОДАМ

- ☒ Дом в Мегете (14 соток). Дачу в Биликтуе, в с/ве "Химик-2" (6 соток). Тел. в Усолье 4-91-35.
- ☒ Дом в д. Раздолье (два дома, баня, теплица, летний водопровод, насаждения). Адрес: 107-6-17. Тел. 522-335 (в раб. время).
- ☒ Дом в Биликтуе (6х8, с мансардой, баня, гараж, паровое отопление, скважина, 20 соток). Тел. 6-06-37.
- ☒ Благоустроенный дом за ост. "Горгаз" (гараж на 2 машины, дом шлаколитой, 9 соток) за 450 000 руб. Адрес: Ангарск-12, док. № 420358.
- ☒ 3-комн. кр. габ. кв-ру в 74 кв. под офис. Тел. 52-20-89, 998-488.
- ☒ Дачу в районе Майска (13 соток, домик-временка, вода, насаждения, теплица и парники пленочные, 2 кладовки). Тел. 3-64-72, 55-49-05.

- ☒ Мягкий уголок объемный, новый. Тел. 53-74-30.
- ☒ Уголок и кресло-кровать. Недорого. Тел. 544-117.
- ☒ Смеситель для кухни, новый. Тел. 53-59-19.
- ☒ Банки под сыпучие продукты. Тел. 53-32-73.
- ☒ Подсветники настенные под серебро. Тел. 53-32-73.
- ☒ Ящики дерев. с крышкой (64х52х22). Тел. 53-59-19.
- ☒ Гардина (3 м). Тел. 53-32-73.
- ☒ Телевизор. Тел. 55-38-10.
- ☒ Радиотелефон "Панасоник" (радиус действ. до 100 м). Многофункциональный телефон "Русь-25" (определяет номера, часы, календарь, будильник, автодозвон, три вида памяти). Тел. 53-28-40.
- ☒ Фотоаппарат "ФЭД" и все детали для печатания. Тел. 4-84-57.



**Продается дача в садоводстве "СОСНОВЫЙ БОР". Двухэтажный дом, баня, теплица, насаждения.**  
Телефон: 6-70-69.

- ☒ Дачу в Майске, в с/ве "Тополек" (6 соток, летний домик за сыпной, баня из бруса, 2 мет. теплицы, свет, вода, насаждения). Тел. 52-45-29.
- ☒ Участок на о. Ясачная (баня, пристройки, 2 этаж, 2 теплицы, 9 соток, насаждения). Недорого. Торг. Тел. 54-60-56.
- ☒ Участок на о. Ясачный. Тел. 51-72-42.
- ☒ Участок в Биликтуе (12 соток, свет, вода, теплицы, насаждения, 10 минут от электрички). Тел. 53-34-50.
- ☒ Участок в Б.Жилкино по ул. Центральной (30 соток). Тел. 51-80-89.
- ☒ Гараж в "ГСК-3". Тел. 51-00-82 (после 18 ч.).
- ☒ А/м "ВАЗ-21093", 1995 г.в. (белый). Тел. 53-03-29.
- ☒ А/м "Запорожец" на запчасти. Тел. поср. 55-31-42.
- ☒ Задние фонари к иномаркам 1980-90 г.г.в. Есть очень редкие. Боковые зеркала. Недорого. Тел. 4-34-85.
- ☒ Стабилизатор напряжения. Тел. 55-11-73.
- ☒ Калорифер масляный импортный. Тел. 53-32-73.

- ☒ Вентилятор. Тел. 53-59-19.
- ☒ Гармонь "Беларусь". Тел. 6-26-85.
- ☒ Цветомузыка. Тел. 55-11-13.
- ☒ Аквариумные растения (папоротник, лимонник и др.). Тел. 52-62-17 (после 18 ч.).
- ☒ Семена: лук-батун, салат, кинза, огурцы (1 г - 1 руб.). Тел. 6-26-85.
- ☒ Стиральную машину "Рига-17", почти новая. Тел. 56-25-98.
- ☒ Стиральную машину "Белка". Тел. 3-64-72.
- ☒ Стиральную машину "Фея", почти новая. Тел. 52-64-80.
- ☒ Пылесос "Ураец". Тел. 3-64-72.
- ☒ Термос с сифоном (пр-во КНР), новый. Тел. 53-59-19.
- ☒ Сковородку новую. Самовар электрический, новый. Тел. 55-11-73.
- ☒ Соковыжималку "Филипп", новую. Тел. 55-38-94.
- ☒ Дорожку (красная, 80 см), новую. Недорого. Тел. 55-11-73.
- ☒ Войлок технический. Тел. 55-11-73.
- ☒ Отрез шерсти (синяя ткань с бордюром, 2 куска 1,0 и 1,5) за 50 руб. Тел. 53-59-19.
- ☒ Лыжи с ботинками (р. 20, 37), палками. Тел. 56-41-70.
- ☒ Куртку дубленую молодежную (короткая, р. 46-48, на молнии, с капюшоном). Недорого. Тел. 514-773.
- ☒ Куртку кожаную (р. 46-48, серая, крэк, мех отстег., подклад, пр-во Турции). Недорого. Тел. 514-773.
- ☒ Пальто мужской (р. 52). Куртку мужскую (р. 52). Тел. 52-47-56.
- ☒ Полу пальто женское (драп, р. 50, бежевый). Тел. 52-47-56.
- ☒ Пальто новое (деми, р. 44-46, рост 168, черный драп букле). Тел. 56-25-98.
- ☒ Пальто мужское (деми, р. 56), б/у, в хор. сост., за 100 руб. Тел. 53-59-19.

### Комиссионный "Для всех"

Прием и продажа б/у и новой одежды, обуви для детей и взрослых, быттехники, ТВ-аппаратуры.  
**Первый месяц хранения - бесплатно.**  
Прием: будни 11.00-17.30, суб. 11.00-16.00. Пятница - приема нет.  
**Ул. Горького, 21 (торец швейной фабрики) ☎ 998-577.**

- ☒ Лебедку ручную (200 кг) за 250 руб. Тел. 4-84-57.
- ☒ Канистру алюм. под бензин (20 л, винтовая крышка), б/у, за 200 руб. Тел. 53-39-60.
- ☒ Электропереноску (6 м). Тел. 53-59-19.
- ☒ Стенку, б/у, в хор. сост. Тел. 55-11-73.
- ☒ Прихожую (пр-во Иркутск, вешалка, ящики, антресоли, зеркальный закрытый шкаф-пенал, 1,3х2,3х0,4, шоколадный цвет), в отл. сост. Тел. 53-52-29.
- ☒ Две односпальные деревянные кровати (на пружине, отеч. пр-ва). Тел. 3-64-72.
- ☒ Кровать (1,5) деревянную, темную, с матрасом, б/у, в хор. сост. Тел. 3-60-65 (после 18 ч.).

## МЕНЯЮ

- ☒ Дом в Биликтуе (6х8, с мансардой, баня, гараж, паровое отопление, скважина, 20 соток) на 1-комн. кв-ру или комнату в Ангарске. Тел. 6-06-37.
- ☒ 1/2 дома в п. Байкальск (ул. Энергетиков-22) на две 1-комн. кв-ры с доплатой. Тел. 6-92-22.
- ☒ Шикарную усадьбу в п. Тальяны на квартиру в Ангарске. Тел. 6-94-24, 6-64-17.
- ☒ 3-комн. хрущ. (73/46, 1/8,5, телефон, санузел разд., 1 этаж, окна высоко, жел. дверь, решетки) на 3-комн. хрущ. и любую комнату, на 2-комн. хрущ. и комнату, на 2-комн. кв-ру ул. план. и комнату, кроме верхних этажей. Адрес: 107-4-3. Тел. 52-33-11.
- ☒ 3-комн. кв-ру ул. план. в 6а мкр. (68/42/9, 3 этаж, балкон) на 2-комн. хрущ. и любую 1-комн. кв-ру. Адрес: 6а-43-93. Тел. поср.

## МЕНЯЮ

**2-комнатную квартиру, хрущевка, 2 этаж, 95 квартал, комнаты раздельные, на 3-комнатную.**  
Телефон: 56-01-87.

- ☒ 4-комн. хрущ. в 92/93 кв. (42 кв.м., 5 этаж, телефон) на две 1-комн. кв-ры. Варианты. Тел. 3-16-73.
- ☒ 2-комн. хрущ. (3 этаж, телефон, жел. дверь) на 2-комн. или 3-комн. кв-ру ул. план. Тел. 51-45-37.
- ☒ 2-комн. благоустр. дом на ст. Суховская (38 кв.м, огород, поле, постройки, кладовка, подвал) на кв-ру в Ангарске. Тел. 56-18-81.
- ☒ 2-комн. приват. кв-ру в 88 кв. (4 этаж, телефон) на 1-комн. кв-ру или комнату. Тел. 3-66-32.
- ☒ 2-комн. хрущ. в 179 кв. (комнаты разд., 5/5, балкон зарешечен, жел. дверь, рядом остановка) с доплатой на 3-комн. приват. хрущ. Тел. 4-58-47.
- ☒ 2-комн. хрущ. в 6 мкр. (3 этаж, телефон) на 3-комн. хрущ. (кроме 1, 5 этажей, телефон). Тел. 9-14-65.
- ☒ 1-комн. хрущ. в 95 кв. (1 этаж) с доплатой на 2-комн. кв-ру. Тел. 501-604 (в раб. время).
- ☒ 1-комн. кв-ру ул. план. (51,1/31,1, 1 этаж, угловая) на 1-комн. кв-ру (выше 1 этажа) и комнату (16 кв.м). Адрес: 22-4-42. Тел. поср. 6-29-72.
- ☒ Пылесос "Ракета", б/у, в хор. сост. на телевизор ч/б. Адрес: 15а-28-129 (после 18 ч.).
- ☒ Новую соковыжималку "Филипп" на стиральную машину, б/у, в хор. сост. Тел. 55-38-94.

## МУП "НЕДВИЖИМОСТЬ АНГАРСКА"

1. 2-комн. хрущ. (45/28,7/6, 4/5, балкон, мет. дверь) на 3-комн. хрущ. в 8, 9, 10, 15 мкр. (37-38 кв.м, кроме 1, 5 этажей). Тел. раб. 6-05-64. Нина Михайловна.
2. 3-комн. кв-ру ул. план. в 17 мкр. (60/38/9, 1/5, лоджия застекл. и зарешечена, мет. дверь, решетки, телефон) на 2-комн. и 1-комн. кв-ры (любой район, любой этаж). Тел. 51-04-01.
3. 1-комн. кв-ру ул. план. в 6а мкр. (34,6/17,6/7, 2/5, решетки, мет. дверь, лоджия зарешечена, угловая сторона) на 1-комн. эксп. кв-ру в 11 мкр. (30,6/14,9/8,6, 2/9, мет. дверь на подъезде, решетки) на 3-комн. кв-ру ул. план. в 6, 6а, 9-22 мкр. (2-4 этажи). Тел. 51-60-94.
4. 1-комн. кв-ру ул. план. в 17 мкр. (33,1/18,1/9, 5/5, мет. дверь на площадке, балкон, телефон) на 2-комн. кв-ру ул. план. по Коминтерна (кроме 1 этажа). Тел. 51-56-43.
5. 1-комн. кв-ру ул. план. в 9 мкр. (33,7/17,1/8,6, 4/5, лоджия) на 2-комн. кв-ру ул. план. в городе и мкр. (2-5 этажи). Адрес: 9-91-56.
6. 3-комн. кв-ру ул. план. в 7 мкр. (60,1/38/9, 3/5, мет. двери на подъезде и кв-ре, лоджия застекл., телефон) на две 2-комн. кв-ру или 2-комн. хрущ. и 1-комн. кв-ру в мкр., 82, 85, 86 кв. (одна кв-ра выше 1 этажа). Тел. 6-79-05.
7. 3-комн. хрущ. в 9 мкр. (60/38,1/6, 3/5, балкон, телефон, мет. дверь) на 3-комн. кв-ру ул. план. в 9, 10, 12а, 15, 22 мкр. (2-4 этажи, кроме 9этажек). Тел. 55-95-84.
8. 2-комн. хрущ. в 8 мкр. (28,6, 3/5, балкон, телефон) на 3-комн. хрущ. в мкр. (кроме 1 этажа). Тел. 6-07-03.
9. 2-комн. хрущ. в 6 мкр. (44,9/28,4/7, 2/5, балкон) на 3-комн. хрущ. (кроме 1 этажа). Тел. раб. 53-05-70. Татьяна Владимировна.
10. 4-комн. хрущ. в 13 мкр. (59,7/42,5/5,5, 3/5, телефон, балкон) на 2-комн. хрущ. в 13 мкр. или 2-комн. кр. габ. кв-ру в районе Ц.Рынка (любой этаж). Тел. 6-76-28.
11. 3-комн. кв-ру ул. план. в 7 мкр. (63,3/40,5/8,3 3/9, балкон, телефон, мет. двери на кв-ре и площадке) на 3-комн. хрущ. или 2-комн. кв-ру ул. план. (5 этаж в 5

- 12. 1-комн. кв-ру ул. план. в 95 кв. (33,3/17/9, 5/5) на комнату (любую). Тел. 56-09-99 (после 20 ч.).
- 13. 3-комн. кв-ру ул. план. в 6а мкр. (60/38/9, 1/4, лоджия зарешечена, телефон) на 2-комн. хрущ. и комнату или 2-комн. кв-ру ул. план. и комнату или 2-комн. кв-ру с доплатой. Тел. 56-17-62, 55-79-38.
- 14. 2-комн. кв-ру ул. план. в 6 мкр. (8/9, 2 балкона) на 2-комн. хрущ. (2-4 этажи). Тел. соседней 56-11-78 (пригласить Рому). Тел. поср. 51-28-89.

**Редакция примет на работу фотографа.**  
Тел. 56-02-43.

- 15. 4-комн. кв-ру ул. план. в 10 мкр. (85/55/8,5, 1/5, мет. двери на подъезде и кв-ре, решетки, 2 лоджии застекл.) на 4-комн. хрущ. и 1-комн. кв-ру или 3-комн. хрущ. и 2-комн. кв-ру (любой район, любой этаж). Тел. 55-29-61.
- 16. 3-комн. хрущ. в 6 мкр. (46/35,2/6, 3/5, мет. дверь, телефон) на 2-комн. и 1-комн. кв-ры или две 1-комн. кв-ры или 1-комн. кв-ра и комната в мкр. Тел. 9-18-11.

**Излечиво псориаз, заболевания желудочно-кишечного тракта, отложения солей.**  
Телефон: 54-53-01.

- 17. 3-комн. хрущ. в 15а мкр. (60/42/6,5, 3/5, мет. дверь, телефон, балкон) на 2-комн. и 1-комн. или две 1-комн. кв-ры (балкон) одна в 9-15 мкр. Варианты. Тел. 55-75-27.

- 18. 1-комн. хрущ. в 7 мкр. (31,1/16,5/6,7, 5/5, мет. двери, телефон, балкон) и 1-комн. хрущ. в 86 кв. (30,2/17,9/6,7, 5/5, мет. дверь, балкон) на 3-комн. хрущ. в мкр. или 92, 92/93, 93, 94, кв. (кроме 1 этажа). Тел. 6-95-14.
- 19. 1-комн. хрущ. в 8 мкр. (30/18-6, 1/5, телефон) на 2-комн. кв-ру ул. план. или 3-комн. хрущ. (кроме 1 этажа). Тел. раб. 9-12-95. Валентина Николаевна.
- 20. 3-комн. кв-ру ул. план. в 17 мкр. (76/52/9, 2/5, лоджия) на 2-комн. и 1-комн. кв-ры ул. план. (кроме 1 этажа). Тел. 55-98-84. Слава.

- 21. 3-комн. эксп. кв-ру в 277 кв. (68/40/11, 4/5, телефон, 2 балкона) на 3-комн. кр. габ. кв-ру в 73, 74, 80, 81 кв. (кроме 1 этажа). Тел. 55-21-31. Тел. раб. 6-37-41. Роман.
- 22. 2-комн. хрущ. в 88 кв. (26 кв.м, комнаты изолированы, 4/4, балкон застекл., телефон) на 3-комн. кв-ру ул. план. или 3-комн. кр. габ. кв-ру в городе (любой этаж). Тел. 3-17-89.
- 23. 2-комн. хрущ. в 15 мкр. (25,9, 3/5, угловая, балкон) на 2-комн. кв-ру ул. план. в 10-22 мкр. (кроме 1, 5 этажей и 9-этажек). Адрес: 15-26-149.
- 24. 3-комн. кр. габ. кв-ру в 81 кв. (74/56/10, 1/4) на три любые 1-комн. кв-ры. Адрес: 81-14-17.
- 25. 2-комн. хрущ. в 18 мкр. (28,6, 5/5) на 2-комн. хрущ. в мкр. (кроме 1 этажа). Тел. 55-48-27.
- 26. 1-комн. кр. габ. кв-ру в 89 кв. (36,3/18,9/9, 4/4, балкон, телефон) на 2-комн. кр. габ. кв-ру в 73-107 кв. (кроме 1 этажа). Тел. раб. 52-24-04. Анна Анатольевна.

**Граждан, видевших автомобильную аварию**  
21 февраля 2001 года в 14.00 по улице Мира (в районе хлебозавода произошло столкновение "Волги" ГАЗ-3110 и "Тойоты-Супра"), просим позвонить по телефону: 54-18-86, в рабочее время.

- 27. 4-комн. кв-ру ул. план. в 17 мкр. (73/51,3/9, 3/5, окна на две стороны, балкон, лоджия) на 2-комн. кв-ру ул. план. и 2-комн. кв-ру или 3-комн. хрущ. и 2-комн. или 3-комн. хрущ. и 1-комн. кв-ру в мкр. (2-5 этажи). Адрес: 17-6-266.
- 28. 3-комн. хрущ. в 92/93 кв. (53/36,6/6, 5/5, балкон, телефон) на 2-комн. и комнату или 1-комн. кв-ру и комнату или 1-комн. или 2-комн. кв-ры (любой район и этаж).

- отметить нужное
- ПРОДАМ
- МЕНЯЮ
- КУПЛЮ
- УТЕРИ
- РАЗНОЕ
- ЗНАКОМ-СТВА

### КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

**БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

29. 2-комн. кв-ру ул. план. в 219 кв. (4/5, балкон застекл., телефон, мет. дверь) на 2-комн. кв-ру ул. план. в 19, 22, 32, 33 мкр. или 177, 178 кв. (кроме 1, 5 этажей). Тел. 4-76-61.  
30. 2-комн. хрущ. в 9 мкр. (5/5, телефон, балкон зарешечен) и 1-комн. хрущ. в 10 мкр. (30/16,8/7, 2/5, балкон) на 3-комн. кв-ру ул. план. в мкр. (кроме 1, 8, 9 этажей). Тел. раб. 57-39-61.

**МУП "Недвижимость Ангарска",  
6 микрорайон, д.13/13А.  
Телефон: 6-20-98,  
6-37-41.**

**КУПЛЮ**

☒ Однофазный сварочный аппарат (заводской, старого образца, мощностью до 130А). Тел. 516-502.  
☒ Нерж. электроды, нерж. проволоку, нихром. Тел. 55-36-54.  
☒ Пульт д/у к видеодвойке "Голд Стар". Тел. 59-82-02 (после 19 ч.).  
☒ А/м "ЗАЗ", не ранее 1990 г.в. Недорого. Тел. 6-77-88.  
☒ Жилплощадь на 1 человека в любой части города, можно в Юго-Восточном или 4-поселке. Тел. 56-15-83. Лидия Петровна.  
☒ Комнату. Тел. 3-66-32.  
☒ СРОЧНО! 3-комн. кв-ру. Тел. 6-78-58, 9-71-96.

**Продам  
стиральные машины,  
полный автомат, про-  
изводство Японии,  
цена от 6 000 рублей.  
Телефон: 56-01-87.**

**АРЕНДА**

☒ Молодая семья снимет 1-комн. кв-ру (без мебели). Тел. 9-76-33.  
☒ Сниму 1-комн. кв-ру в 6-13 мкр. Оплата ежемесячно. Недорого. Тел. 56-15-83. Лидия Петровна.  
☒ Сниму 1-комн. кв-ру (телефон, мебель). Чистоту, порядок гарантирую. Тел. 6-34-51.  
☒ Семья из двух человек снимет 1-комн. или 2-комн. кв-ру или комнату на два хозяина в старых кварталах на длительный срок. Оплата ежемесячно. Тел. 3-60-65 (после 18 ч.).  
☒ Сниму 1-комн. кв-ру (мебель). Тел. 53-85-66.  
☒ Сниму в аренду дачный участок (желательно с домиком) на весенне-летний период. Порядок гарантирую. Тел. 55-91-30.

**РАЗНОЕ**

☒ Репетитор начальных классов поможет вашему ребенку справиться с трудностями. Подготовлю к школе. Тел. 518-869.

Молодая семья снимет однокомнатную квартиру в квартале, желательно с мебелью. Недорого. Чистоту и порядок гарантируем. Тел. раб. 54-05-86 с 10 до 19, спросить Елену.

☒ Переводы с английского (контрольные, техническая литература, инструкции) с распечаткой на компьютере. Тел. 51-00-71.  
☒ За 1 месяц научу читать или повышу скорость чтения в два раза. Принимаю детей от 4 до 12 лет. Тел. 55-53-51.  
☒ Вышлю 10 методик надомных работ с корреспонденцией. Доход от 5000 руб./мес. От Вас: конверт с о/а, купон б/о. 440064, Пенза, а/я 3890 "Р".  
☒ Чертежи уникальной лопаты-плуга (любой, не утруждая спину, вскопает 2 сотки в час), проста в работе и изготовлении. От Вас: конверт с о/а, купон б/о. 410078, Саратов, а/я 3180.  
☒ Проверенные рецепты лечения от алкоголизма без ведома пьющих. От вас: запрос, 3 купона б/о и 2 конверта. 141151, г. Лосино-Петровский, а/я 179.  
☒ Открою секрет, как навсегда удалить нежелательные волосы на лице и теле. От вас: запрос, 3 купона б/о и 2 конверта. 141151, г. Лосино-Петровский, а/я 179.  
☒ Лечение катаракты нетрадиционными способами проф. Микулина. От вас: запрос, 3 купона б/о и 2 конверта. 141151, г. Лосино-Петровский, а/я 179.  
☒ Рецепт уникального тибетского средства от лишнего веса, для очищения и омоложения. От вас: запрос, 3 купона б/о и 2 конверта. 141151, г. Лосино-Петровский, а/я 179.

☒ Заочные курсы скорочтения с 14 лет. От Вас: заявка, конверт с о/а. Ангарск-41, а/я 4197. ШРЧ.  
☒ Уникальная методика "Игра в спортлото 5 из 36 по системе". Гарантирует 5 при 5 угаданных. От вас: купон б/о, конверт. Ангарск-29, а/я 5816 "Л".  
☒ Без предоплаты предлагаю работу на дому. Реальная зарплата от 6 000 руб. От Вас: заявка, купон б/о, конверт с о/а. 428003, г. Чебоксары, а/я 100 "М".  
☒ Вышлю адреса фирм, бесплатно высылающие аудио/видео технику и т.п. От Вас: заявка, купон б/о, конверт с о/а. 428003, г. Чебоксары, а/я 100 "М".

**ЗНАКОМСТВА**

☒ Для дружеских отношений прошу откликнуться девушку, женщину, которая изучает неопознанное, а также историю России и зарубежную историю. Также могут написать люди страдающие и одинокие в своих немощах и болезнях, которые устали в мирских делах и болезнях. Отвечаю на телефон. Ангарск-41, № 12486.  
☒ Познакомлюсь с мужчиной, который ищет не секса, а духовного союза. Зэки, судимые, скупердяи и т.п., не пишите! Ангарск-31, док. 8819105.  
☒ Симпатичная девочка Настя, с тобой желаю познакомиться парень 15 лет. Пиши. Ангарск-26, уд. 30321585.  
☒ Ищу партнершу 9-10 лет для акробатики. Ангарск-26, уд. 30321585.

**ЖИВОТНЫЙ МИР**

☒ Нашедшего взрослого спаниеля (черно-белый с рыжим подпалом) ожидает вознаграждение. Тел. 55-29-70.  
☒ Продам щенка мастино-неаполитанто (6 мес., девочка, привита, уши и хвост купированы, паспорт). Тел. 52-66-08 (после 18 ч.).  
☒ Продам Сибирского Невского маскардадного котенка (1,5 мес., с родословной, мать кандидат в чемпионы) за 400 руб. Тел. 51-01-63 (ежедневно, после 16 ч.).  
☒ Продаю клубных щенков американского коккер-спаниеля (кобели, палевые, привитые, клейменные, с родословной). Тел. 522-540 (после 17 ч.).

**ХОББИ**

☒ Продам старинную книгу 1900 г.в. Посмертные рассказы Мопассана, Рабле, Франса, Уэльса, Брет-Гарта. Тел. 4-84-57.  
☒ С монетами СССР и РФ не расставайтесь ни за что! Откровенно выдаю коммерческую тайну самостоятельного получения из них окончательной цены. От вас: конверт, купон б/о и это объявление. Адрес: 362031, г. Владикавказ, а/я 1 "М".  
☒ Продам монеты России (царские) 1811-1900 г.г.в., СССР 1927-1991 г.г.в. Ангарск-8, док. 206170.  
☒ Продам монеты и купюры 1961-93 г.г.в. В письме назовывайте свою цену. Ангарск-24, док. 539042.  
☒ Покупаем монеты СССР по ценам региона. Условия в вашем конверте с о/а. 665904, Слюдянка, а/я 54 "АП".  
☒ Покупаю монеты СССР до 1991 г.в. Оплата вперед, дорого. Без обмана! От Вас: заявка, купон б/о, конверт с о/а. 428003, г. Чебоксары, а/я 100 "М".

**СООБЩЕНИЯ**

☒ Не верьте объявлениям из Владикавказа! Сплошной обман! Убедилась на личном опыте.  
☒ Пожалуйста, кто знает, где находится здание с фресками наверху дома - два льва, в зубах кольца, сообщите! Ангарск-6, НП № 4522040.  
☒ Требуется плотник для изготовления небольшого сруба для веранды. Тел. 59-82-02 (после 19 ч.).

**3 способа разместить бесплатные объявления**

**В ГАЗЕТЕ**

**"АНГАРСКИЙ ПЕНСИОНЕР":**

1. Отправить купон бесплатного объявления по почте: 665831 г. Ангарск-31, а/я 6423.
2. Принести свой купон по адресу: Редакция газеты "Ангарский Пенсионер", 13 микрорайон, дом 26 (проезд трамваем № 3, 4, 10 до остановки "Ангарский проспект", автобусом №14, остановка "Конечная").  
Почтовое отделение №31, 8 микрорайон, дом 8а (проезд трамваем № 3, 4, 10 до остановки "Ангарский проспект", автобусом №10 до остановки "Магазин "Ангарский").
3. Опустить купон бесплатного объявления в фирменный желтый ящик. Ящики Вы найдете по адресам:



*Чтобы Ваше объявление было опубликовано в ближайшем номере, оно должно быть в редакции не позднее ВТОРНИКА.  
В нашей газете бесплатные объявления публикуются без очереди!*

магазин "Диона", 7 микрорайон, дом 4/4а,  
магазин "Гран", 13 микрорайон, дом 12,  
магазин "Колосок", 29 микрорайон, дом 2,  
магазин "Продукты", ул. Мира, дом 30,  
магазин "Зернышко", 278 квартал, дом 3,  
магазин "Удачный", 13 микрорайон, дом 26,  
магазин "Рябинушка", 7а микрорайон, дом 8,  
магазин "Весенний", 61 квартал, дом 16,  
магазин "Булочка", 188 квартал, дом 10а,  
магазин "Изюминка", 94 квартал, дом 1,  
магазин "Фирменный", 215 квартал,  
Супермаркет "Юбилейный", 11 микрорайон, дом 4,  
Супермаркет "Виктория", ул. Ворошилова, дом 10.

**Продаются облигации**  
ОАО "Каравай".  
Тел. в Ангарске: 541-850.

**Редакция приглашает к сотрудничеству рекламных агентов**  
**на выгодных условиях.**  
Телефон: 56-02-43.

**ПОЗДРАВЛЯЮ**

☒ Поздравляю сама себя с Международным женским днем! Ура! Да здравствует женщина! Ангарчанка.  
☒ Поздравляем с Международным женским днем А.И. Мартыненко. С уважением В.В., Р.В., дети.  
☒ Поздравляю бабушку Галину Николаевну Луфуллину с 8 Марта! Желаю здоровья, счастья, долгих лет. Внучка Виктория.  
☒ Поздравляю коллектив больницы № 1 с весенним праздником 8 Марта! Желаю здоровья и счастья в личной жизни. Будьте всегда такими же внимательными и милосердными. В.П. Чумак.

**БЛОКОВАЯ РЕКЛАМА:**  
Минимальный объем рекламной информации - 1 рекламный блок 3х5см (15 кв. см).

**СТОИМОСТЬ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕКЛАМЫ:**

страницы	1 рекламный блок
13,14,15 страницы	60 рублей
16 страница (последняя)	75 рублей
в телепрограмме	90 рублей
в кроссворде	100 рублей

Изготовление оригинал-макета входит в стоимость рекламного объявления.

**Все говорят: "Куплю!", а ты подпишись!**

Подписаться на газету "Ангарский пенсионер" МОЖНО ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ и в редакции по адресу: 13 микрорайон (остановка "Ангарский проспект"), дом 26 (рядом с кафе "Удачное"), а также в магазинах:

- "КОЛОСОК", 29 микрорайон, дом 2
- "ВЕСЕННИЙ", 61 квартал, дом 16
- "ПРОДУКТЫ", ул. Мира, дом 30
- "УДАЧНЫЙ", 13 микрорайон
- "БУЛОЧКА", 188 квартал, дом 10А
- СУПЕРМАРКЕТ "ЮБИЛЕЙНЫЙ", 11 микрорайон, д. 4
- СУПЕРМАРКЕТ "ВИКТОРИЯ", ул. Ворошилова, дом 10.

- поздравляю!
- советую!
- благодарю
- сообщения
- хобби
- животный мир
- аренда

**КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ**

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

